



PRECIO:

15

CENTIMOS

diario político de unificación editado por los partidos comunista y socialista

OFICINAS: TRINQUETE DE CABALLEROS, 14 :: APARTADO 453

AÑO I NÚM. 5

VALENCIA, MIERCOLES 5 DE AGOSTO DE 1936

TELEFONO 10.282

## EL ENTUSIASMO POPULAR ABRE EL CAMINO DE LA VICTORIA

# Se progresa considerablemente en todos los frentes

### Claridad en los objetivos

Como cada ejército que emprende una operación estratégica, el pueblo español, el aguerrido ejército que forman los partidos y organizaciones del Frente Popular, debe tener bien presente, para avanzar con seguridad en sus operaciones, los objetivos que persigue en su lucha a muerte contra las fuerzas regresivas del fascismo.

Una jauría de perros sarnosos, que va desde los generales felones, pasando por las hordas históricas de mercaderes de la religión y desemboca en los voceros venales de la prensa fascista internacional, está en estos momentos desatando una campaña febril de prensa, radio y cuantos medios de propaganda tiene a su alcance, para demostrar que la gran extensión del territorio nacional, donde domina el legítimo Gobierno de la República, está en manos de una horda de «salvajes» que han implantado el comunismo.

Nada más lejos de la realidad. Las Milicias armadas del pueblo, las fuerzas leales al Gobierno, todo lo que hay de más sano y honrado en el pueblo trabajador, lucha en estos momentos, derramando su sangre generosa, por un objetivo concreto y preciso, que los partidos proletarios encuadrados en el Frente Popular, sin renunciar a sus objetivos finales, hacen suyo con la mayor honradez y lealtad, por ser la tarea «revolucionaria» del momento.

Como muy bien dice el Partido Comunista en «Mundo Obrero», el pueblo español está luchando en este momento bajo la dirección del Gobierno, y de perfecto acuerdo con él, en defensa de la República y de la democracia.

Esto está tan claro, es tan preciso y tan generoso, que los absurdos generales fascistas no saben recurrir más que a tristes lugares comunes para combatir por radio. Dan lástima desganándose en los micrófonos, intentando probar al mundo que las tierras leales son teatro de las más obscenas y tremebundas aventuras. No hay quien los crea, y su rabia acrecentada les acabará por subir a la garganta, ahogándose en su propio ceno.

El Frente Popular es uno e indivisible hasta el aplastamiento total de la rebelión y consolidación de la República democrática; todos los esfuerzos del enemigo para probar lo contrario son y serán vanos.

El entusiasmo popular por la defensa de sus libertades dará el mentís más perfecto a la jauría desmelenada de los generales fasciosos. Socialistas, comunistas, republicanos de izquierda y anarquistas piensan en una sola cosa al subir conjuntamente al asalto: en vencer. Como un solo hombre, como un solo Frente.

### 50 campesinos de distintas regiones consiguen escapar de la provincia de Zaragoza y llegan 24 a Valencia

Hemos recibido la visita de cuatro campesinos que han venido a Valencia de paso para su pueblo. Estaban ocupados en los trabajos de siega en la provincia de Zaragoza cuando estalló el movimiento militar que todavía hoy mantiene bajo su terror a la capital de esta provincia.

Los cuatro campesinos se llaman Francisco García, Benito García, Cayetano Gómez y Manuel Martínez, son de Redubán, provincia de Alicante, y nos cuentan lo siguiente:

Que enterados en Sinvalle de la subversión militar, abandonaron los campos para dirigirse por Daroca hacia Teruel.

Iban en grupo de cincuenta. En el trayecto, el revisor les enteró de que trabajaban coaccionados, ya que las autoridades fasciosas emplean procedimientos de terror para obligar al proletariado que reanuda su trabajo, y aquel mismo día habían asesinado a cuatro empleados de ferrocarril por haberse negado a ello.

Llegados a Teruel, son enviados a la Comandancia militar, donde se les muestra por no encontrarse carnet sindical o de partido marxista, y les niegan el permiso de pasar a Valencia, pues, según ellos, toda la región levantina está en lucha y de un momento a otro se espera rendir a los que ellos llaman los canallas comunistas del Frente Popular.

Se les dice que salgan al campo, y si pueden tomar unas patatas, que procuren pasar varios días ocultos

mientras se resuelven los acontecimientos.

Nadie les ofrece mejor comida, y por las calles no encuentran sino oficiales armados que algunos les dice ser fascistas disfrazados.

Las calles están enteramente desiertas. Al ir a beber uno de ellos a una fuente pública, un grupo de fascistas, apuntándole con los fusiles, le obligan a gritar varias veces: «¡Arriba España!» y ¡Abajo el comunismo!

Varias veces les hablan de fusilarlos. Aquella noche deciden salir de Teruel, y para ello se dividen en varios grupos que toman distintos caminos de la sierra.

Andan durante tres jornadas enteras, abandonando sus ropas y sus utensilios de trabajo para hacer posible la continuación de la marcha. En un solo día han en 60 kilómetros.

Llegados por fin al límite de la provincia de Valencia, los campesinos se encuentran en tierras leales y las gentes vienen en su auxilio. Se les facilita ayuda. Van en camioneta a Chelva y Liria, y desde allí toman el tren para Valencia, donde irán a sus respectivos hogares, dispuestos a unir sus esfuerzos a los que luchan valientemente por la República y la Libertad.

Uno de ellos mostraba con cierto orgullo la estrella roja de las Juventudes Socialistas, que no habían conseguido encontrarle los sicarios de los rebeldes, a pesar de los repetidos cacheos.

### VICTORIA DECISIVA EN LA SIERRA

## Se ha tomado San Rafael LA ARTILLERIA DE CORDOBA, DESTROZADA

# Huesca cercada

### El Consejo de ministros acuerda reducir el precio del fluido eléctrico

### Continúa el saneamiento de la burocracia ministerial

El bautismo de fuego del «Batallón de Acero» ha sido la confirmación del incontestable poder del entusiasmo y de la fe en un ideal que, como el que anima alas heroicas milicias populares, tiene clavadas sus hordas raíces en el alma noble y pura del pueblo español.

La primera acción en que han tomado parte estas fuerzas, seleccionadas e instruidas en el 5.º regimiento de Milicias populares, ha dado fe de su eficacia, confirmando plenamente la necesidad de su creación, al responder de modo tan satisfactorio a la finalidad propuesta.

Se habían propuesto un objetivo importante y lo consiguieron plenamente, a fuerza de valor, de sangre fría, de disciplina y de moral, características de los milicianos de este regimiento y muy especialmente de los que forman parte de las brigadas de acero.

Se trataba de apoderarse de un cañón y de un camión de aprovisionamiento que tenían los fascistas emplazados en sitios estratégicos del Guadarrama. Había, pues, necesidad de entrar en el campo enemigo. Y los milicianos no vacilaron

### El Batallón de Acero se cubre de gloria en su bautismo de fuego

en lanzarse, no de una manera atropellada e irreflexiva, sino siguiendo en todo momento las orientaciones de los responsables que les dirigían, a por los pertrechos del enemigo, que tanto habían hostilizado a nuestras fuerzas.

En esta acción han caído cuatro héroes de la brigada de Acero. Sus nombres quedarán en el lugar de honor de los héroes del 5.º regimiento de Milicias

populares. Primero, Guido Lázaro Paolo, jefe del grupo de ametralladoras. Cayó defendiendo su ametralladora, luchando por que ésta no fuese a poder de los enemigos. Ha pagado con su vida su disciplina y lealtad para con la brigada de Acero. Con él, llenos de entusiasmo y juventud, cayeron Félix Sanz, Fernando Ramos, magníficos representantes del pueblo en armas, y luego, el cuarto de los héroes caídos en esta acción, Aurelio Valenzuela, impetuoso y valiente, y el alférez Angel Ruiz, que animó y dió ejemplo, disponiendo una táctica preciosa, resultando herido en un brazo por una bala «dum-dum».

Ante el empuje valeroso de los «aceros», los fascistas abandonaron sus posiciones, retrocediendo asombrados por el heroísmo de estos bravos paladines de la Libertad, que consiguieron plenamente su objetivo.

Los «aceros» se han cubierto de gloria en esta su primera acción contra las fuerzas del fascismo. La República y el Frente Popular disponen ya de otra arma salida de las entrañas del pueblo, con todas las cualidades que éste tiene.



¡HACIA LA VICTORIA!

El coronel Arín, nuevo gobernador de Valencia. Se formará una nueva Comisión ejecutiva popular

### El coronel Arín, nuevo gobernador de Valencia

Se formará una nueva Comisión ejecutiva popular

### El coronel Arín, nuevo gobernador de Valencia

Se formará una nueva Comisión ejecutiva popular

### OVIEDO, A PUNTO DE RENDIRSE

A las 11:37 el traidor Aranda llama desde Oviedo a Franco, en Tetuán. Pide auxilio desesperado en clave que se descifra por completo.

Franco responde que espere en Dios y que le hablará esta noche en onda de 40 a 50 metros.

A las 12:20 Melilla reclama de Tetuán y Sevilla determinados socorros.

Tetuán responde confiando a la divinidad la resolución del asunto. Sevilla no contesta. Hace tiempo que se emite.

Por la estación de la Radio Club de Portugal se sabe de medidas extremas adoptadas en Granada. Con ello se confirma que la situación de los rebeldes en aquella capital es francamente desesperada.

### LOS CUARTELES DE ALCOY, INCAUTADOS POR EL PUEBLO

La situación de Alcoy se ha despejado incautándose el pueblo de los cuarteles. Acaba con esto el peligro de ayuda a los insurrectos, que llenaba de inquietud el ánimo de los trabajadores de dicha localidad.

Como por la premura del tiempo no hemos podido precisar más detalles, desplazaremos un redactor que informe extensamente a nuestros lectores.

Nuestra victoria se amplía

ASPECTOS VALENCIANOS

LAS MILICIAS COMUNISTAS

Todos hemos visto desfilar estos días por las calles de Valencia los escuadrones de milicianos comunistas, a cuyo frente marcha el camarada Escrich. Precisa vivir un momento como el actual, tan plagado de sorpresas, tan profundamente removido en sus cimientos, para que hechos como éste se produzcan con la naturalidad con que los elementos mismos de la naturaleza pasan ante nuestros ojos...

El Radio Comunista del Puerto, en su puesto de combate

Las Termas Victoria, balneario de la "gente bien", transformado en comedor del pueblo. Un cura con veinticinco mil pesetas y un usurero con más de un millón, que trataban de escapar, detenidos por los milicianos. Ochenta familias de ciegos mantenidas por la Solidaridad Proletaria. La escuadra negra, al lado del heroico teniente Fabra

En la calle de la Libertad del Cabañal tiene instalado su modesto domicilio social el Radio del Puerto del Partido Comunista. Acudimos allí acuciosos por el deseo de conocer la actividad de estos camaradas en estos días de febril trabajo, y nos recibían afectuosamente los dirigentes del Comité de Radio camaradas Navarro, Pallarés y Palau.



Foto KARBIN

Después de la efusiva saludo, comenzamos el interrogatorio. El camarada Payá contesta a nuestras preguntas sin titubear. Este amplio y soleado comedor que ves, con su magnífica terraza junto al mar, estaba abandonado y completamente vacío el día que el Partido nos sugirió la idea de su incautación para poder instalar el comedor que no cabía en nuestro domicilio social.



Foto KARBIN

Los primeros días del movimiento teníamos treinta milicianos sin apenas armas. Hoy contamos con setenta y bastantes armas, entre ellas algunos fusiles y dos ametralladoras. En las milicias populares que controla nuestro partido hemos enrolado a unas veinticuatro escuadras de diez milicianos cada una, simpaticizantes que al ver la gran actividad y buen trabajo de nuestros camaradas, han venido a alistarse a nuestro partido.



Tenemos montado un servicio de vigilancia de trenes compuesto por seis camaradas, los cuales han detenido a muchos frailes y monjas fugitivas que han sido entregados en el Gobierno civil. A un cura de Benimmet nuestras milicias lo detuvieron llevando en su poder veinticinco mil pesetas en metálico y valores del Estado, cuyo dinero fué entregado al Comité Ejecutivo.

El Comité provincial del Partido Comunista y la Dirección de las Milicias antifascistas obreras y campesinas, a todas vuestras organizaciones

Después de las magníficas gestas de ayer, durante las cuales hemos podido conseguir derrotar al enemigo que a la fuerza quería hacerse fuerte en los cuarteles, los dos primeros grandes cuestionamientos que se nos plantean son: la reanudación del trabajo y la organización de columnas que salgan a luchar para el frente.

Las dificultades de abastecimiento son enormes: nos falta generalmente patatas, café, verduras y carne y pan. Este comedor estamos dispuestos a mantenerlo permanentemente y para ello contamos con el apoyo de todo el poblado del Cabañal y el entusiasmo y decisión de los camaradas del partido.

Después de impresionar unas placas del comedor y la cocina, nos despedimos de estos camaradas con la convicción de que están haciendo una gran obra de utilidad social. Regresamos al domicilio del Radio Puerto. Los camaradas Navarro y Palau, obligados por nuestra presión, contestan en cinco minutos a nuestras preguntas:

CARTELETA

Continúa de 4 tarde a 12 noche SKIMO Film de emoción, en español NENE, A DORMIR Dibujos por Betty Boop ME ALEGRE DE VERTE BUENO Dibujos de Popeye LA FIESTA DEL REY COL Dibujos en colores ALMA DE BAILARINA Hablada en español Joan Crawford : Clark Gable

SUIZO Hoy, a las 5 tarde y 9 noche: EXTRAORDINARIO PROGRAMA! Fatalidad Por Marlene Dietrich Rumbo al Cairo Por Miguel Liger, Mary del Carmen y Ricardo Nuñez EN ESPAÑOL

SINDICALES

SINDICATO SIDERO METALURGICO PROVINCIAL, U. G. T. Se hace saber a todos los metalúrgicos pertenecientes al Sindicato Sidero-Metalúrgico Provincial (U. G. T.), la necesidad de presentarse todos los días por el local sindical, calle Arzobispo Meyorá, 1, para notificarnos epuntos de trascendencia.

COMITE DE CONTROL DE LA SECCION DE FERROCARRILES DE LA COMPANIA DE TRANVIAS Y FERROCARRILES DE VALENCIA A TODOS LOS CAMARADAS DE VALENCIA Y PUEBLOS LIMITROFES Debido a los probados abusos de gentes desprovistas que aprovechan todos los momentos para ejercitar el libertinaje este Comité de Control se ha visto en la necesidad de tomar el siguiente acuerdo:

MILICIANOS DE VALENCIA

Quiero que mis palabras primeras sean para manifestaros mi satisfacción por vuestro comportamiento. Las fechas 1 y 2 de agosto han de ser recordadas porque las habéis grado con vuestra conducta leal a vuestra causa y noble en cuanto a la cantidad de respeto que habéis tenido para las personas y las cosas.



Foto KARBIN

ASOCIACION BENEFICA Y MONTEPIO DE PROFESORES MUSICOS AVISO Refundición en normalidad la Directiva de esta Asociación podrá convocar el día 6 del actual, a las tres y media de la tarde, continuará la Junta General extraordinaria.

Federación Valenciana de Trabajadores de la Enseñanza

Suma anterior 5.700,00 Doña Mercedes Izquierdo 5,00 Don Ismael Vilanova 5,00 Don José Balda 10,00 Don José Plaza Peris 5,00 Dos maestros Amparizantia 150,00 Doña Milagro Ballester 5,00 Doña Catalina Juncos López 10,00 Doña Mariel Vela García 10,00 Doña Francisca Martínez 5,00 Don Valeriano Navarro 5,00 Don José Rovell 5,00 Don Ismael Martínez 10,00 Don José Mulet Badia 2,00 Don José Alvaro Castel 2,00 Doña M. Concepción Gálvez P. Roussau y el hijo 10,00 Don José Licerias Agustera 10,00 Un maestro simpatizante 5,00 Doña Soledad Crespo Leal 250,00 Doña Blandia Gutiérrez Carbón 250,00 Don Eusebio García Escudé 25,00 Suma y sigue 7.044,00 Continúa elvota la suscripción en nuestro domicilio, Cirilo Amador, 10

# Victorias definitivas de la República

### La columna del coronel Mangada actúa con notable precisión

#### El coronel explica sus impresiones CRÓNICA DE NUESTRO CORRESPONSAL EN LA COLUMNA MANGADA

Durante el camino podemos observar que en la tranquilidad es completa y que nada turba la vida normal y sencilla de los pueblos por donde pasamos.

Llegante al cuartel general del teniente coronel Mangada. La instrucción que este heroico soldado ha hecho en el sitio donde se ha establecido para llevar las operaciones, es perfecta. Nada falta. Nada ha escapado a la previsión del heroico jefe republicano. El frente de batalla tiene una comunicación constante con el cuartel del teniente coronel Mangada. Este da las órdenes personalmente lo que contribuye al conocimiento de la moral de las tropas, si no lo estuvieran suficientemente.

Al llegar al cuartel general del teniente coronel Mangada, la instrucción que este heroico soldado ha hecho en el sitio donde se ha establecido para llevar las operaciones, es perfecta. Nada falta. Nada ha escapado a la previsión del heroico jefe republicano. El frente de batalla tiene una comunicación constante con el cuartel del teniente coronel Mangada. Este da las órdenes personalmente lo que contribuye al conocimiento de la moral de las tropas, si no lo estuvieran suficientemente.

El jefe de la columna del teniente coronel Mangada, la instrucción que este heroico soldado ha hecho en el sitio donde se ha establecido para llevar las operaciones, es perfecta. Nada falta. Nada ha escapado a la previsión del heroico jefe republicano. El frente de batalla tiene una comunicación constante con el cuartel del teniente coronel Mangada. Este da las órdenes personalmente lo que contribuye al conocimiento de la moral de las tropas, si no lo estuvieran suficientemente.

La acción de nuestras tropas continúa en este frente, cada vez con mayor intensidad.

La línea de fuego abierta por nuestras tropas tiene un radio de acción enorme. Con esta convergencia para el movimiento, el avance es incontestable, por lo que los rebeldes se limitan a hacer acto de presencia con algunos disparos. La artillería protege eficazmente el avance de los leales. Nuestras Milicias avanzan, consolidando las posiciones que quedan protegidas fuertemente y hacen imposible que el enemigo pueda reorganizarse.

Las órdenes dadas por el teniente coronel Mangada han sido cumplidas escrupulosamente y rápidamente. Estas órdenes han sido cumplidas escrupulosamente y rápidamente. Estas órdenes han sido cumplidas escrupulosamente y rápidamente. Estas órdenes han sido cumplidas escrupulosamente y rápidamente.

Una vez logrado, el avance se hace con rapidez extraordinaria, por lo que el enemigo no es capaz de contenerlo.

La acción se interrumpe unos momentos para que nuestros hombres puedan consolidar el terreno conquistado y puedan, asimismo, dedicarse a devorar alegremente el rancho.

Terminada la comida, se reanuda el avance. Los muchachos parecen de hierro. No descanzan.

Llegan noticias del frente de nuestras tropas, en el sentido de que los rebeldes tratan de organizar un conyoy para mover a las tropas fascistas. Nuestra infantería se previene. Las ametralladoras vigilan constantemente.

Zambalen en el espacio los motores de nuestros aparatos de aviación. Nuestra posición es de expectativa.

Reservadamente, la noticia es auténtica. Un largo convoy, compuesto de numerosos coches, camiones y automóviles, avanza lentamente en su marcha. Va protegido por ametralladoras y por la gente que empuja los fusiles.

Nuestra aviación evoluciona magníficamente. Con sus arrisgadas evoluciones sacan los disparos de las ametralladoras enemigas. Un avión se acerca. Deja caer las granadas y las explosiones hacen su efecto. Como obedeciendo una consigna, nuestros aparatos manobran perfectamente; disparan con un acierto nada común, y las granadas de los heroicos defensores de la República y del Gobierno del Frente Popular dan todas en el blanco. Poco a poco el conyoy queda destruido. Por el campo, no quedan más que restos humeantes.

Los rebeldes quedan algunas ametralladoras. Los rebeldes llevaban muy pocas y también quedan destruidas en el campo de batalla. Las fuerzas de nuestra aviación, medianos en su mayoría, persiguen por el campo a los fascistas que huyen.

Cuando el avance triunfal permitido por nuestra aviación, que ha destruido al conyoy, se consolida, un atronador ¡Viva la República! atruena el espacio en enorme. Odean multitud de banderitas tricolores, rojas y rojinegras. El teniente coronel Mangada es francamente satisfecho mientras nuestros leales se abrazan entre sí radiantes de alegría.

Una ambulancia de la Cruz Roja viene a recoger heridos. En nuestro campo, afortunadamente, no los hay. Lo que sucede que hacer es organizar un conyoy de tropas para recoger más de un centenar de cadáveres que los insurrectos dejaron entre los restos del conyoy.

### Importantisimo Consejo de ministros

La sesión de la tarde, comenzó en la Presidencia de la reunión ministerial.

El primero de los Consejeros en llegar fué el de Obras Públicas. El señor Vela manifestó a los informadores que llevaba a la aprobación del Gobierno un Decreto modificando la representación personal en el Comité designado para atender a los servicios de las compañías ferroviarias de que se ha encargado el Estado, según disposición que publica hoy la «Gaceta».

Al ministro de la Gobernación se le preguntó si tenía noticias oficiales de la toma por las fuerzas leales del pueblo de San Rafael, y éste contestó: «Oficiales, no. Unicamente puedo decir que por allá van muy bien las cosas».

Al llegar el ministro de Industria y Comercio, un informador le preguntó: «¿Trae usted algún decreto importante?»

«Hoy, no—contestó; pero mañana, sin embargo, se publicarán en la «Gaceta» disposiciones interesantes relativas al pago de los suministros de agua y luz».

«¿Se rebajan los precios?—se le preguntó».

«Sí. Pagarán ustedes menos por consumo—replicó».

Al ministro de Justicia se le dijo que en los periódicos se reciben numerosas cartas de personas de la clase media solicitando se hagan eco de que amplie el tope de cincuenta pesetas establecido para la rebaja del 50 por 100 de los alquileres, ya que son muchas las personas que, aún pagando cantidades superiores, no son pudientes, y lo mismo les ocurre a los pequeños industriales.

«Tomo nota de este ruego de ustedes—contestó el señor Blasco Garzón—para ver qué es lo que se puede hacer en favor de esas clases medias».

Juntos llegaron el presidente del Consejo y los ministros de Estado y Hacienda, que se habían reunido momentos antes en el Ministerio de la Guerra.

Al jefe del Gobierno le preguntaron los periodistas:

«¿Ya hay noticias que confirmen la toma de San Rafael por las fuerzas de la República?»

«En este momento—contestó—se hallan luchando allí nuestras tropas, que están tomando aquello, atacando por la espalda».

El ministro de Hacienda, que estaba presente en la conversación, dijo:

«Se ha realizado en aquella zona un movimiento envolvente, atacando a las fuerzas fascistas por la espalda. Quedan en las ruinas del pueblo grupos de rebeldes, a los que se ataca y a los que se vencerá rápidamente».

A las nueve y media terminó el Consejo de ministros.

El ministro de Obras Públicas manifestó que el decreto modificando la constitución del Comité de explotación de los ferrocarriles se reduce a incorporar a aquél una intervención del Estado.

El ministro de Industria manifestó:

«De mi departamento no se ha aprobado ningún asunto interesante; pero mañana publicará la «Gaceta» unos decretos sobre reducción de las tarifas de luz y electricidad. Esta reducción será quizá mayor que la de los alquileres, porque tengo en cuenta que se ha rebajado al vecindario a tener la luz encendida durante muchos días cada la noche, y el funcionamiento constante de los aparatos de radio».

El ministro de Estado dijo:

«Los asuntos aprobados figuran en la nota adjunta».

«¿Viene bueno, señor ministro?»—se le preguntó».

«Sobre todo—contestó—, con una gran poca, ceses y destituciones».

«¿De su Ministerio también?»

«Del departamento de Estado ya ha salido casi todo en la «Gaceta», por medio de decretos; pero hay otras disposiciones de tanta o más importancia que aquellas, que todavía no se han dado a conocer».

El secretario del Consejo dijo a los informadores:

«Ahora mismo va el presidente a Palacio para la firma. Como en realidad son muchos decretos y se trata de diversos asuntos, sobre todo de personal, es preferible no dar referencias, y más tarde recoger el índice de la firma, ya que en él estarán todos los acuerdos adoptados».

De noticias referentes a la acción guerrera, ¿qué hay, señor ministro?»

«Pues por ahora, los informes que tenemos no pueden ser mejores. La columna de Huéscar, que está a las puertas de la ciudad. La artillería de Córdoba ha sido reducida al silencio. En Oviado se está estrechando cada vez más el cerco, y lo de San Rafael ya lo saben ustedes. Como ven, la jornada no puede ser mejor para la República».

Por último salió el jefe del Gobierno, y preguntó a los periodistas si se les había facilitado la nota.

Contéstase la duda cuenta de lo convenido con el ministro de Hacienda, repitió:

### DE MARINA

Comunicado a las 18 horas por el ministro de Marina:

«Dotación «José Luis Diez», al ministro de Marina. Agradecemos se digne comunicar por prensa y radio, para conocimiento de las familias, que todo el personal de este barco se encuentra sin novedad y con ferviente espíritu republicano en defensa de la legalidad, que es la República democrática del pueblo español. Viva la República y el Frente Popular».

### La situación en el frente del Guadarrama

La situación militar en el frente del Guadarrama continúa con ligeras variaciones a nuestro favor.

En igual forma que en el día de ayer, la moral y la acometividad de nuestras fuerzas armadas y milicias es cada vez mayor, y sólo esperan con gran impaciencia el momento de poder emprender una vigorosa ofensiva.

En Somosierra se han practicado por los destacamentos de la columna que opera en este sector importantes ofensivas, en las que se han hecho a los enemigos bastantes bajas y se les ha cogido algunos prisioneros.

### HACIA GRANADA

Almería. — Noticias que se reciben de la columna que opera en Granada dan cuenta de que continúa el avance de los leales, que han tomado varios pueblos de la provincia y bombardeado intensamente la ciudad, con lo que se ha producido el desconcierto entre los rebeldes.

### DONATIVO

Madrid. — Desde el Ministerio de Estado comunican que se han recibido 25.000 pesetas que el Banco Vitalicio de Buenos Aires ha enviado desde la capital argentina con destino a la Cruz Roja española.

### NORMALIDAD

BARCELONA.—La jornada de hoy se ha desarrollado con absoluta normalidad, tan que se haya registrado el menor incidente.

Se ha observado una ligera baja en los artículos de primera necesidad, baja que se atribuye a la acción de las autoridades. Se ha intensificado la circulación en el ramo del transporte.

### ENTIERRO DE UN COMPASERO

Uno de los caídos en la lucha contra el fascismo ha sido Ramón Mentesse, de 39 años que cursaba la carrera de aparcerador, con notas brillantísimas. El entierro de este bravo luchador, fué una sentida manifestación de duelo.

### El general Caminero lucha con el pueblo

Uno de los militares más panderosos del Ejército español es, sin duda alguna, el general Caminero. En todo momento, este bravo militar ha permanecido al lado del pueblo con todo entusiasmo, por tener su corazón con los intereses de su patria y representando arranques preciosamente de la soberanía popular.

Ya en el movimiento de octubre tuvo el gesto magnífico de enfrentarse con los generales traidores, que trataban de subir a Dajuria en una dictadura verdaderamente.

Gracias a su arrojo se destruyeron los planes de los generales traidores que tomaron siempre a España por una menestra y cuartel, en el que todo tenía que moverse bajo la presión de una potente espuela.

Al escapar este movimiento se lanza de nuevo contra la canalía fascista, pero no tardó en ser agredido por el choque de traidores. Con ello, las fuerzas leales sufrieron un serio quebrante. Afortunadamente ha logrado escapar, e inmediatamente se ha puesto al servicio de la causa justa. La enorme pérdida ha sido reparada. Hoy el general Caminero, hombre de gran experiencia y honradez, vuelve a estar en nosotros. Nuestro júbilo por ello es extraordinario, pues sabemos que en lo que vale la presencia a nuestro lado del insignie militar.

### SUCESOS

#### ATROVELLO

En el Hospital ha ingresado José Casañ, de 50 años de edad, pintor. Padece fractura intra-articular de femur, tibia derecha, excoriaciones y erosiones en distintas partes del cuerpo, según parte facultativa de la Casa de Socorro de Levante. Pronóstico grave.

#### AGRESION

Inglémente ingresó en el Hospital Gabriel Reyó Granell, de 28 años, con una herida producida por arma de fuego, bala salida por el tercio inferior, y varias heridas por el tercio superior.

#### CAIDA

En el Hospital recibió asistencia facultativa Antonio Fontalba Remonero, de 27 años, pintor, que fué curado de una fractura de la clavícula izquierda, tercio medio. Su estado fué calificado de ménos grave.

### Ayer recibió sepultura un defensor de la libertad

Ayer tarde se efectuó el entierro del afortunado y heroico miliciano del P. O. U. M., José Suárez González, muerto por los fascistas en los sucesos del último frente a los cuarteles.

El triste acto contó con una importante manifestación de duelo, desfilaron ante el cadáver miles de camaradas y milicianos.

La presencia del duelo la formaban el Comité local del P. O. U. M., el padre y familiares del finado.

Las Milicias hicieron unas cuantas al peso del cadáver fúnebre, negando después hasta el corazón.

Después en paz el camarada Suárez González, y recien su familia y el Partido Obrero de Unificación Marxista nuestro más sentido pésame.

### Sobre explotación de las redes ferroviarias por el Estado

La «Gaceta» publica un decreto del Ministerio de Obras Públicas declarando que el Estado se hará cargo con carácter provisional de la explotación de las redes de que, sea actualmente concesionarias los Compañías de Ferrocarriles del Norte, Central de Aragón y otras.

Otro decreto dispone que los señores que se nombraron formen parte del Comité de explotación de las redes ferroviarias de que se presta ahora cargo el Estado.

### DETENCION DE ELEMENTOS SOSPECHOSOS

Barcelona. — Cuando intentaban atravesar la frontera fueran detenidos dos individuos que se dedicaban, al parecer, a la evasión de capitales.

### SE REANUDA EL TRABAJO

Puertollano. — El Comité de Enlace de la U. G. T. y de la C. N. T. ha acordado que los obreros se reintegren al trabajo en minas, talleres y establecimientos industriales, con excepción de los que están enrolados en las Milicias.

Para seguridad de los obreros que han vuelto al trabajo se ha establecido una guardia nombrada por los mineros y pagada voluntariamente por las empresas.

### LA FAMILIA DE QUEIPO DEL LLANO

Madrid. — La familia del jefe fascista Queipo del Llano ha llegado a Lisboa.

### UN RADIO DE FRANCO

Se ha captado un radiograma en que desde Tetuán comunica Franco a Mola que Gil Robles dispone en Lisboa de dos millones de pesetas, que pone a disposición de los sublevados.

La prueba es más que suficiente para que España sepa de una vez quien tramó esta monstruosa traición.

Es el jefe de la Ceda quien, olvidándose de sus promesas de republicanismo, fomenta la insurrección con ofrecimientos económicos de notorio origen turbio.

### CASE DE DON FRANCISCO DE OSSIO

«La Vanguardia» publica un decreto disponiendo el caso de don Francisco de Ossio, gran director del Museo Nacional de Cultura de Valladolid.

### EL POBRE CLERO

Madrid. — En el antiguo Palacio Episcopal ha quedado instalada definitivamente la Casa del Pueblo.

Una vez que desalojó las dependencias el señor Obispo, se procedió a efectuar un registro por si se habían depositado armas en el referido edificio. No ocurrió así. Sin embargo se encontraron bastantes objetos valiosos, entre ellos el anillo pastoral y la cruz peccoral que fueron depositados por las Milicias en el Gobierno civil.

Posteriormente se requirió cuanto había de valor. Las alhajas y efectos fueron vendidos, previo inventario, en seis cofres, que después de lacrados, pasaron a la custodia del Banco de España para su custodia.

En el palacio episcopal de Gerona la fuerza pública y las Milicias antifascistas se han incautado de veinte millones y medio de pesetas en títulos de la Deuda Perpetua al cuatro por ciento y cien mil pesetas en metálico, además de joyas y objetos valiosos.

### VEÑAFIEL Y GAFO, DETENIDOS

Ha sido detenido el ex conde de Peñafiel.

También lo ha sido el padre Gafo.

### SOLIDARIDAD MUNDIAL CON LA LUCHA ANTIFASCISTA EN ESPAÑA

### CIENTO CINCUENTA MIL OBREROS DESFILAN POR LA PLAZA ROJA DE MOSCU EN MANIFESTACION DE SIMPATIA AL FRENTE POPULAR ESPAÑOL

Moscú. — Esta tarde la salida de las fabricas y talleres, se ha verificado una gran manifestación para expresar al pueblo español la simpatía de los proletarios rusos en la lucha que mantienen contra el fascismo.

Por la plaza Roja desfilaron 150.000 obreros, que aclamaron a los heroicos defensores españoles de la libertad y de la democracia.

También se celebró un mitin, en el que hicieron uso de la palabra diversos oradores, acordándose enviar al presidente de la República, señor Azaña, un telegrama expresando la solidaridad del pueblo ruso al Gobierno del Frente Popular.

La Confederación General del Trabajo renueva el testimonio de su solidaridad más firme hacia la Unión General de Trabajadores y a la clase obrera de España, que está dando pruebas de tanto valor y de tan alto espíritu de sacrificio.

La solidaridad debe ser eficaz y efectiva. Hacen falta fondos para asegurar el abastecimiento de las poblaciones, para atender a los heridos y mitigar las calamidades de toda guerra civil.

La Confederación General del Trabajo lanza un llamamiento a la solidaridad de sus Federaciones nacionales, de sus Uniones departamentales, de sus Sindicatos y de sus sindicatos, y tiene la seguridad de que será atendido el llamamiento.

La Confederación General del Trabajo moviliza a la clase obrera confederada en ayuda del pueblo español, de los trabajadores españoles, que luchan por la libertad.

Por la Confederación General del Trabajo: el secretario general, Jehaux; el tesoroero, Dupont; secretarios adjuntos, Belin, Bohereau, Bouyer, Buisson, Frachou, Rocamond. (Envíense los fondos a Dupont, cheque postal, París 82-84.)

### BULGARIA HACIA EL FRENTE POPULAR

SOFIA. — El Gobierno actual está trabajando para preparar el acceso al poder del pretendido movimiento socialista del profesor fascista Tsankoff, autor del primer golpe de Estado de 1923. Este movimiento tiene ya dos representantes en el Gobierno. Esta situación y la inminencia del peligro de la dictadura fascista, hacen cada día más necesario a los ojos de las masas la constitución de un Frente Popular en el país.

El principal enemigo de este movimiento ya se ha obtenido resultados. Los comités centrales del partido obrero y del partido socialista han concluido un pacto de lucha contra el fascismo y la guerra, por el restablecimiento de los derechos democráticos. Es el primer paso hacia el frente único.

En otro aspecto las tres fracciones de la Unión Agraria acaban de acordar entre ellos la lucha contra el fascismo. El ala centrista, la más fuerte, dirigida por Guicheff, se mantiene todavía en la reserva y se supone que el líder maniobra secretamente con el grupo fascista. Pero uno de los jefes de esta organización, el antiguo ministro Mouravieff, apoyado por una poderosa corriente de opinión, se declara partidario del Frente Popular con las organizaciones obreras y antifascistas. Se considera como posible una escisión del Centro Agrario, una gran parte de sus afiliados y algunos jefes destacados se han unido al movimiento del Frente Popular.

Los otros partidos burgueses relativamente democráticos como el partido democrático y radical democrático, suspenden por ahora su actividad. Reconocen teóricamente la necesidad del Frente Popular, pero dudan de aliarse al movimiento obrero.

### PROCESO POLITICO CONTRA LA JUVENTUD

BUCHARA. — Ante el consejo de guerra del III cuerpo de ejército en Chiura, ha tenido lugar un proceso contra 24 jóvenes, algunos de los cuales apenas llegan a los 14 años. Se les acusa de actividad comunista. El proceso durará varios días. El Consejo de guerra del III cuerpo de ejército ha condenado 4 personas a un año y un año y medio de prisión por «actividad sediciosa» encuadradas en el «bloque para la defensa de las libertades democráticas».

### READMISION DE OBREROS

VIENA. — Luego de los sucesos de febrero de 1934, la administración comunista fascista de Viena, ha despedido a varios centenares de empleados municipales sin ninguna razón legal. En la mayor parte de los casos dichos empleados pudieran imponer sus reivindicaciones, obtener el pago de sus jornales y un nuevo empleo. Últimamente un proceso instaurado por el municipio de Viena contra 180 empleados, ha terminado con una conciliación. El municipio se ha comprometido a admitir la mayor parte de los obreros y a pagaries una indemnización por sus pérdidas de jornales.

### EL CONGRESO DE INSTITUTORES EXPRESA SU FERVIENTE ADHERION A LOS LUCHADORES

Lille. — El Congreso nacional de institutores, en el que tomaron parte un milla de delegados representantes de los 85.000 profesores y profesoras miembros del Sindicato Nacional, ha aprobado por aclamación, y a propuesta de la Mesa directiva, el envío de una aportación de 10.000 francos a las tropas que luchan en España en favor del Gobierno de la República.

Momentos después de haberse adoptado esta decisión subió al estrado don Augusto Vidal, delegado de la Federación de maestros españoles.

Los congresistas, puestos en pie, saludaron al camarada español con el puño en alto y entonando La Internacional.

### LA C. G. T. FRANCESA, POR EL TRIUNFO DEL ANTIFASCISMO ESPANOL

El pueblo español, animado por sus organizaciones obreras, sostiene una lucha heroica en defensa de sus libertades y para salvaguarda de la democracia.

Alzados contra el crimen de los militares fascistas, nuestros hermanos de España, defendiendo la República, merecen la simpatía y la admiración de los trabajadores de Francia. La causa que defienden es la causa de los proletarios de todos los países que quieren vivir libres.

El triunfo de los rebeldes españoles significaría para todos los pueblos el retroceso del peligro fascista, un peligro para la paz, y sería una amenaza constante contra nuestro país y contra la República.

### INGLATERRA, POR LA UNIDAD SINDICAL

Londres. — El presidente del Sindicato de Obreros de la Construcción ha hecho un llamamiento a la unidad sindical nacional en el curso de la Asamblea general del Sindicato. Ha hablado de los efectos de los obreros soviéticos, franceses y belgas. «Por donde están los obreros ingleses?—exclamó—. ¿Qué hacemos nosotros?»

### BERODES EN ALEMANIA

Berlin. — En la lista aparecida el 22 de julio de entre veinticuatro miembros de las cámaras será votada la nacionalización de las empresas de la vida del antiguo régimen socialista del Reichstag. Gelber de maré dice que está. Se ha involucrado por ello el siguiente motivo: «Por una ley de este tipo se crea una ley de la vida del Reichstag y de la vida del pueblo».

### ARCHIVOS ESTATALES

# VARIAS NOTICIAS NACIONALES

## Una adhesión a las fuerzas leales del pueblo

La popular entidad profesional Mutua Levantina de Viajantes y Representantes ha remitido un oficio de su Junta Directiva al señor Martínez Barrio, adhiriéndose a los poderes legítimos de la República democrática de los trabajadores.

## Suplicando una aclaración importante

El repartidor médico valenciano don José Reig, que vive en Gran Vía del Marqués del Turia, 3, tiene interés en aclarar que, contra falsas acusaciones y suposiciones, no ha militado nunca en partido político de derechas y no es ni remotamente caracterizado fascista.

## Incautaciones

En la Generalidad nos han manifestado que el Consejo de Cultura ha firmado dos decretos. Uno incautando al Monasterio de Pedrabona para destinarlo a Museo, y otro incautando el convento de Santa Clara con el mismo fin, en los que han de guardarse las colecciones artísticas que han sido incautadas hasta la fecha. (Febus.)

## COMO SE DOMINO RONDA

Málaga. — Se van conociendo detalles del levantamiento en Ronda y de la forma como llegó a dominarse.

En la noche del sábado día 18 circuló el rumor de un inmediato levantamiento fascista.

El pueblo se lanzó como un solo hombre a la calle, y poco después se comprobó que, en efecto, intentábase un pronunciamiento.

A la una de la madrugada el teniente coronel de la zona, señor Olivar, el capitán Villalba, varios ciudadanos y un cabo pretendieron apoderarse del Ayuntamiento de la ciudad.

Las fuerzas insurgentes fueron abucheadas por el pueblo.

El teniente coronel Olivar, exasperado, disparó su pistola, y ya dentro del Municipio estalló entre rebeldes y leales fuerte tiroteo.

En la lucha murió un paisano y resultaron heridos el capitán y el cabo. El pueblo intentó caer sobre el teniente coronel promotor del movimiento y lanzarlo por el famoso Tajo; se impuso la prudencia de algunos vecinos y el intento no llegó a realizarse.

Al día siguiente, domingo, llegaron a Ronda legiones de campesinos armados, que rápidamente procedieron al desarme de los elementos fascistas, logrando incautarse de numerosas armas, entre ellas varias ametralladoras, que luego fueron repartidas entre los defensores de la República.

Hecho esto, un puñado de voluntarios, al mando del suboficial de carabineros señor Trujillo, salieron ocupando tres cañones con dirección a Grazalema, población que tomaron sin que el enemigo, al que hicieron tres prisioneros, opusiera gran resistencia.

## SE SALVA POR CASUALIDAD

Málaga. — En el hospital de Málaga ha ingresado el obrero de San Roque Francisco Sánchez Pérez, que con otros elementos leales iba a ser fusilado por los fascistas.

Ha manifestado que en el grupo que había de ser fusilado figuraban con él el ex gobernador de Huelva don Cefirino Maestu Novoa, cuatro afiliados al partido de Izquierda Republicana y otros elementos también izquierdistas, hasta un total de once individuos.

Un oficial de Regulares sacó una fotografía del pelotón y seguidamente las fuerzas fascistas hicieron fuego sobre el grupo.

Todos cayeron a tierra. Francisco Sánchez recibió un tiro en el brazo derecho, y, fingiéndose muerto, dejóse caer desplomado.

A su cabeza trinity después una detonación: era el tiro de gracia.

Trascurrido un rato pudo levantarse y a rastras se dirigió hacia una casa de campesinos.

Se refugió en ella, y al cabo de algún tiempo, sigilosamente y con toda clase de precauciones, le condujeron al pueblo de Jimena de la Frontera, en el que pudo tomar el tren que le condujo a Ronda.

Luego llegó a Málaga en automóvil.

Luego llegó a Málaga en automóvil.

## EL MAGNIFICO FUNCIONAMIENTO DEL SERVICIO SANITARIO

La Junta del Servicio Sanitario civil de Madrid ha organizado un servicio mecánico de lavado de ropa en los hospitales de sangre.

Todos los lunes, por personal autorizado, se recogerán en dichos hospitales la ropa usada, y el mismo día o el siguiente a primera hora será devuelta, lavada y planchada.

Este servicio se hace por ahora en el lavadero mecánico del hotel Nacional, y si las necesidades del servicio lo exigen, esta Junta tiene ofrecimientos para poderlo ampliar.

Se ha encargado de este servicio a Máximo Vidarte, de U. G. T.

## Noticias de Melilla

Hemos tenido ocasión de hablar brevemente con dos pescadores llegados de las costas de África. De esa conversación entresacamos las siguientes noticias, que damos con las reservas naturales.

Estos pescadores nos han dicho que la Plaza de Melilla se encuentra tomada por fuerzas del Tercio y Regulares, que patrullan constantemente por las calles. A éstos les acompaña la milicia fascista de aquella Plaza. Basta que uno de ellos indique a las patrullas a algún ciudadano de izquierdas que conozca para ser detenido inmediatamente.

De las casas donde se piquea hacen salir inmediatamente a todos los hombres y se los llevan detenidos. También fueron detenidas la tarde de la sublevación todas las Juntas Directivas obreras, así como el general de la circunscripción oriental, señor Romerales Quintanero.

El domingo 19 del corriente, del vapor «Monte Toro», de la Compañía Transmediterránea, desembarcaron en el Puerto de Melilla más fuerzas del Tercio y Regulares, que se recontraban en Villa Alhucemas y Targuist. El mismo día varias unidades de la Escuadra bombardearon la Plaza. Mientras duraba el bombardeo las fuerzas se replegaron en sus cuarteles, pero una vez alejados los barcos, los sediciosos, entonando cánticos de guerra, desfilaron por las calles de la población.

Nos dice asimismo, que los faros de la costa, no funcionan. Igualmente ocurre con el alumbrado de la población.

Una armería situada en la calle del Doctor Rizal, fué saqueada por los revoltosos y las armas que había en ella se repartieron entre los moros que prestan servicio de vigilancia en los muelles.

En el Puerto se encuentran detenidos los buques que hacen el servicio de Coorreo con Málaga. El pasado domingo intentaron por la mañana embarcar una Bandera del Tercio y un Tabor de Regulares en uno de ellos, pero el capitán del buque, asistido por los tripulantes, se negó rotundamente a las pretensiones de los sublevados. Aquella misma tarde, intentaron nuevamente embarcar, y como persistiese en su actitud la tripulación, fué detenida.

A las embarcaciones de pesca se les permite hacerse a la mar para realizar sus faenas, pero no pueden salir con más de cien litros de gasolina.

## La pequeña burguesía se quiere organizar

Barcelona. — Una Comisión de pequeños industriales y artesanos ha entregado al Presidente de la Generalidad un documento en el que se formulan las siguientes peticiones:

Primera. La colectivización por gremios de todos los pequeños industriales y artesanos.

Segunda. La creación de centrales de compra de primeras materias y venta de los productos ya manufacturados, a fin de evitar los intermediarios, que encarecen inútilmente la producción.

Tercera. La concesión de créditos colectivos.

Cuarta. Hacer extensivo a nuestra clase los seguros sociales, de enfermedades, ratiro obrero, invalidez, etc., que disfrutaban los demás proletarios organizados. (Febus.)

## Huesca, bajo el fuego republicano. — Los campesinos aragoneses, al trabajo

Barcelona 4. — El enviado de la Delegación de Febus en Barcelona al frente de Aragón nos cuenta que el coronel Villalba en unas manifestaciones que le hizo expresó la seguridad de la pronta caída de la ciudad de Huesca. Añadió que no había que ser impacientes, pues cada hora de espera equivalía a evitar mucha sangre en nuestras filas y en la población civil.

Aunque de hecho —dijo— la población está en nuestras manos, sólo falta el acto material de ocupar la ciudad, cosa que conviene realizar con un mínimo de bajas y un máximo de garantías.

Nuestro enviado se trasladó seguidamente a Monzón, en cuyo plaza Mayor encontró reunidos a los labriegos, convocados para resolver sobre la vuelta al trabajo de los obreros. Un delegado del Comité expresó esta necesidad diciendo:

—Conviene empezar la trilla sin pérdida de tiempo. Hay que recoger y trillar las gavillas de los molinos. Los que quedan en Monzón deben encargarse de hacerlo. Los compañeros en servicio de armas no pueden. Para facilitar la tarea se han traído a Monzón con trilladoras mecánicas. Se controlará el trigo que entregue para la trilla cada labriego. Se calculará el peso neto que arroje después de la trilla el trigo de huerto y el de monte. Todo el grano quedará en un solo depósito a disposición del Comité de Agricultura y de Alimentación.

Y luego preguntó a los reunidos: —¿Tiene algún algo que decir?

En dos o tres minutos se levantaron diversos voces. Uno decía: «¿Cuál debía trillar la saya? ¿Oros? ¿Yo quiero guardar mi grano y mi granero?»

Por un fortísimo de influencia fue-

ron luego varios los que se dejaron arrastrar por estas protestas. Los campesinos de Monzón al oír esta voz que decía: «Comaradas», volvieron la vista hacia el periodista catalán señor Estivill, que en medio de un gran silencio pronunció las siguientes palabras:

—¿Qué queréis que les diga a los compañeros que en el frente combaten contra el fascismo? ¿Que estáis divididos? ¿Que os habéis olvidado de ellos? ¿Que no pueden contar con vuestro apoyo? No, yo no puedo decirles esto. No puedo, porque les he visto como mueren, con la sonrisa en los labios, por vuestra libertad y por ese trigo vuestro que ahora es motivo de discordia.

Entonces una voz espontánea salió del centro de la plaza y subrayando el discurso de Estivill dijo:

—¡Mañana todos al trabajo!  
Y la asamblea popular unánimemente contestó:

—¡Sí, al trabajo. (Febus.)

## Para la Comisión Delegada del Gobierno o para quien corresponda

Existen en nuestra región unos cuantos miles de hanegadas plantadas de tomates y pimientos para la cosecha, las cuales se suelen cosechar de acuerdo con la producción necesaria para dar abasto a las fábricas de conserva que existen.

Sabido es de todos que en el año agrícola actual la producción de esta cosecha—en algunos pueblos productores, como Museros, Masamagrell e infinidad de otros—ha perdido en su totalidad, debido a las lluvias y a la enfermedad conocida en estas plantas por «negreতা». Pues bien: sobre no haber ni la mitad de la producción que corresponde, se observa por parte de los fabricantes conserveros una criminal paralización en sus fábricas, en contra de los productores agrícolas, obreros que existen en las mismas fábricas y productos derivados, negándose a hacer ninguna compra a los agricultores poseedores de esta cosecha, manifestando que el Gobierno no les entrega dinero para verificar las compras y que tan sólo les deja sacar de los Bancos lo necesario para pagar los jornales de los obreros de la fábrica.

Y nosotros nos preguntamos: Si la cosecha de los campos se pierde, y ésta es la base para que puedan trabajar en las fábricas, ¿cómo es posible que puedan dar jornales si les falta el elemento principal?

Como creemos que todo ello no persigue otra finalidad que boicotear la República, ya que en su intención fascista no han podido conseguir su finalidad, emplean estos medios financieros para paralizar las industrias, condenando al hambre a sus obreros, a los agricultores y a las industrias desahuciadas de esta producción, y además creando un nuevo conflicto para la nación, ya que esta cosecha no tiene salida, pues o se la destina a la conserva, o se pierde.

Por lo tanto, esperamos se tomen las medidas oportunas y urgentísimas que el caso requiere para que se recojan de los campos los miles de arrobas de tomate maduro que existen, pues cada día que ello se tarde sin infinidad de miles de pesetas que pierden los productores agrícolas modestos, tan castigados ya por todos conceptos.

La víspera de la intención criminal fascista se pagaban estos productos, o sea, en concreto, los tomates, al precio de 175 a 225 pesetas la arroba, y en la actualidad, si alguno de estos fabricantes ha habido que diera precio, las paga a peseta la arroba, cosa que ponemos en conocimiento de quien corresponda para que no haya abusos de ninguna especie.

Por la Federación Regional de Colonos. — El Comité.

## Declaraciones del ministro de Industria

Teniamos noticia de que en el Ministerio de Industria y Comercio se viene realizando una labor maravillosa, pero desconocida, desde que se alzó en armas contra la República el Ejército y las fuerzas reaccionarias del país. Hay cosas que no conviene silenciar la actuación de los organismos del Estado en época de guerra, y ayer, al terminar el Consejo celebrado en el Ministerio de la Guerra, preguntamos al Ministro de Industria, Sr. Alvarez Buylia, algunos datos que es necesario que el país conozca, y nos dijo:

«En primer lugar, voy a hablar a ustedes de la labor que viene realizando la Dirección general de Industria. A principios del movimiento contra el Régimen, se tomaron determinadas medidas con respecto a la continuación y regularidad de los servicios públicos de agua y electricidad, que la legislación vigente le confía. Estas medidas, como es lógico, fueron más intensas que las que de ordinario se adoptan en circunstancias normales.

Al objeto de contribuir en la esfera industrial al aseguramiento de la producción de pan, y una vez conocidas las existencias aproximadas de harina y trigo, que no inspiraban inquietud de momento, la Dirección general de Industria se preocupó de que no faltase el suministro de levadura para la panificación. A este fin intervino y procuró satisfacer las necesidades de personal y otras que presentó la fábrica de levadura establecida en Madrid.

La activa labor de la Dirección general de Industria ha culminado a partir del momento en que se dictó el Decreto de 25 de julio último, disponiendo con carácter general la intervención en las industrias.

«Con arreglo a un plan metódico, se han intervencionado con intensidad distinta, produciéndose en unos casos una incautación total, y otros, un simple control y vigilancia del funcionamiento. Entre otros: 60 talleres de reparación de autóviles, 41 almacenes de carbón al por

mayor, la fábrica de Construcciones Aeronáuticas, de Getafe; 49 almacenes de cubiertas y cámaras; 11 fábricas de camisas metálicas; las industrias electro-mecánicas de Getafe; 6 casas de estufas de desinfección; autoclaves; 25 casas de aparatos e instrumentos de cirugía. Pero hay algo de mucha mayor trascendencia. Se refiere a la incautación.

Ayer, en el Consejo de Ministros, se aprobó, a propuesta mía, el siguiente Decreto:

«Teniendo en cuenta que se han presentado en este Ministerio denuncias concretas relativas a que por algunos propietarios, directivos y gerentes de industrias se han abandonado las explotaciones, sin dejar representantes debidamente autorizados, ni director que continúe las mismas, se hace preciso adoptar aquellas medidas que garanticen la continuación de las actividades industriales de tales empresas, sin perjuicio de aquellas otras responsabilidades que pudieran caberle con arreglo a las leyes.

«En virtud de estas consideraciones, de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del Ministerio de Industria y Comercio, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Los propietarios, empresarios, representantes, apoderados o agentes de industrias, almacenes o explotaciones industriales de toda clase, que hayan abandonado éstas, se presentarán en sus respectivas oficinas, talleres o fábricas, en el improrrogable plazo de cuarenta y ocho horas a partir de la publicación del presente decreto en la «Gaceta» de Madrid.

Artículo 2.º Transcurrido el plazo señalado en el artículo anterior sin que las indicadas personas se hayan presentado por sí o mediante representante legal autorizado, el Estado procederá a la incautación de la industria y de cuantos bienes o valores de toda clase aparezcan afectos al negocio. Si para la marcha de la industria o explotación fuere preciso, se procederá asimismo a la incautación de los bienes pertenecientes al propietario, empresario o componentes de la razón social de la industria de que se trate.

Artículo 3.º De este Decreto se dará cuenta a las Cortes.

Ahora—añadió el Sr. Alvarez Buylia—voy a hablar a ustedes de lo que se ha hecho en relación con el problema del comercio.

Para proveer a este problema básico, el Ministerio de Industria y Comercio ha creado un Servicio de Ordenación del Mercado Interior, encargado de regular el abastecimiento de la zona normalizada del territorio a medida que se vaya incorporando a la legalidad.

Con esta documentación a la vista, el Servicio de Ordenación del Mercado Interior orienta su labor de gestión a los siguientes objetivos prácticos:

1.º Regulación del comercio exterior por el mecanismo de licencias de importación y autorizaciones de exportación.

2.º Distribución de los abastecimientos, poniendo en relación a productores, almacenistas y comerciantes, y allí donde sea preciso por gestión directa en colaboración con las autoridades provinciales o locales.

3.º Señalando a los Servicios de Obras públicas la necesidad de organización de los transportes correspondientes.

Hasta la fecha se han concedido solamente las siguientes autorizaciones:

A la Sociedad Minas de Almadén para exportar por Alicante 100 frascos de mercurio, de 3.400 kilos de peso. A la Unión Salinera Española, para exportar por Torrevieja cargamentos de sal en los vapores «Eltre», «Jonge Elisabeth», «Chelma» y «Castlemoor».

Conviene que se sepa que ayer sábado se pagaron todos los jornales en los diversos talleres, fábricas e industrias de Madrid intervenidas por el Estado republicano y se están dando todas las facilidades a las no intervenidas, para que no dejen de abonar el importe de los jornales de sus operarios.

Antes de terminar esta interesantísima conversación con el ministro de Industria y sus colaboradores infatigables que están realizando una labor digna de todos los elogios, como hemos podido comprobar en nuestra visita, el Sr. Alvarez Buylia a una pregunta nuestra, dice:

—Todas las medidas que tomamos, desde el punto de vista industrial, que no han podido asustar quizá a algunas gentes temerarias, son provisionales, pero probablemente se quedarán en definitiva, pues hay que crear un nuevo Estado con arreglo a las circunstancias y trayectorias que la República por que atraviesa y ha de seguir. Esta labor que antes no se hizo por el espíritu bondadoso de los republicanos, es imprescindible realizarla ahora. El régimen lo exige y lo que lo están defendiendo se lo merecen. La incautación de las fábricas que sus dueños abandonan, es desde luego definitiva. No cabrá recurso.

—¿Respecto de la exportación se ha paralizado Sr. ministro?

—Hemos logrado una normalidad de tal especie en este aspecto que nos permitimos incluso el lujo de exportar por nuestros puertos del Moral de Levante, después de tener maravillosamente atendidas las necesidades nacionales.

—¿Y tabaco?

—Tabaco no falta. Lo que ha ocurrido es que como ha habido algunos abusos al principio de este movimiento revolucionario, los estancieros no han hecho los pedidos normales, pero en la Tabacalera hay tabaco y se vende a quien quiera.

—Por último he de manifestar que la depuración de los funcionarios de este Departamento se hace con rigurosidad. El Director general de Minas, con un gran espíritu republicano, ha hecho un gran desmorro en el Cuerpo de Minas, separando a un cincuenta por ciento de estos funcionarios.

## ASOCIACION PARA LA DEFENSA DE LA CULTURA

Se convoca a todos los escritores y artistas antifascistas afiliados a la Asociación para la Defensa de la Cultura para hoy miércoles día 5, a las ocho de la tarde, en el Cine Ríbez.

## Desfile de figurones

## Lerroux, el proxeneta

Esa pandilla de rumberos fascistas que presumen de hombres en la más cobarde y repugnante de las empresas negras, no tenía la necesaria alchueteta, que todo burdel bien servido necesita, y por ello el general Fandangulillo, Verga, la Franco, Cabanillas y el bovino Gil, no hacían las cosas con el estilo propio de su oficio.

¡Faltaba la vieja hidropica, socarrona y alcoholizada, que con la suprema autoridad del llavero y su prestigio de antigua prostituta, amasa las disculpas voluntadas de las pupilas.

El gran burdel fascista era un burdel sin encanto: el Queipo arrastraba sus borcheras olvidando la atención que merecen los parroquianos; la Franco, echulhada hasta los huesos, no ganaba una peseta, y hasta la vieja Cabanillas caía en la más estúpida barragüenia barata; y es que faltaba el alma del burdel; el ama; la alchueteta.

«Pero no podía el gran protitubulo del fascio seguir así. Era necesaria la vieja zorra.

Y la vieja zorra apareció encargada en el proxeneta Lerroux.

«Pero le parece pequeño el negocio y quiere ampliarlo, bono otras veces, convirtiéndolo a España en un gran burdel.

Y la cosa no le sale como él quisiera; ahora no puede encontrar a las gentes de iglesia, ni a los vividores de la política. Ahora no hay más peñones que los del fascio y se tendrá que conformar con ellos y aguantar el despreciable viril del frente proletario.

No, vieja alchueteta, ahora no te hará nadie caso, porque tu Salazarez, tus Pich, tus Old, tus Enillanas y todos aquellos pingos no están en condiciones de hacer nada y sin esa gentuza España no es el clásico prostibulo de tus buenos tiempos.

«Anda, véte al caserón de Gil, con las Cabanillas, los Queipo, con las Franco y todas esas mujercuelas, y todos esos curas, y todos esos macarras fascistas.

«Anda, anda; déjate de enredos y descansa junto a la puerta, con el gato Aurelio, el rosario y las llaves sin perder de vista a esas para que no se lo amanceban todas con esa loca Franco, que no tiene remedio.

MURO

## Ha reaparecido «La Voz Valenciana»

Anteanoche reapareció el colega vespertino «La Voz Valenciana», que hubo de suspender su publicación a raíz de los sucesos originados por la provocation fascista del día 11 de julio último, consecuencia de la cual sufrió las justas iras populares la imprenta de dicho periódico, por su marcado matiz reaccionario.

En esta nueva etapa se nos presenta «La Voz Valenciana» con el subtitulo de diario republicano de izquierda, y a tener de su denominación publica vibrantes artículos en los que se denuncia con claridad la actuación política. Nos ha sorprendido gratamente la radical metamorfosis del antiguo colega, que viene a engrosar el frente izquierdista formado por la prensa valenciana, de lo que nos congratulamos sinceramente.

Al frente de la redacción está el notable periodista don Enrique Boborques, dirigente de un núcleo de compañeros dispuestos a luchar desde las columnas del colega por los ideales progresivos que todos, desde distintos planos, propugnamos. Vaya un efusivo y cordial saludo a «La Voz Valenciana», al que deseamos el mayor éxito en su nueva vida.

## Publicaciones

Se ha puesto a la venta el cuarto número de «Yantar», revista mensual de arte gastronómico que se edita en Valencia.

Preferentemente dedicado a Castellón de la Plana, contiene valiosos artículos literarios, interesantes recetas de cocina y profusión de fotografías, llevando además una artística portada de Tarrazona.

Recomendamos la adquisición del número de «Yantar» correspondiente a agosto.

## Toma de posesión

Don Julio López Rodríguez, teniente coronel jefe de la 4.ª Comandancia de Carabineros (Valencia-Castellón), nos participa haber tomado posesión del mando de esta Unidad, para el que fué nombrado por Orden comunicada de Ministerio de Hacienda de 30 del anterior.

## COPLAS DEL DIA VALENCIA!

Valencia! ¡La gran Valencia!  
¡La que presta su asistencia al régimen con amor!  
¡La que igual, para el combate, da un soldado o un tomate, un héroe o una flor!  
¡Valencia republicana, generosa y hortelana, que nos da fuerza y manjar!  
¡El hombre no sólo vive de gloria, y mientras escribe su epopeya, ha de yantar!  
¡Valencia, siempre la misma; en lucha con la morisma, que hoy son moros del Tabor!  
¡Valencia, luz de Levante; siempre aurora, y adelanto! Siempre rojo resplandor!  
¡Valencia del mar latino,

## CHARLAS AL PUEBLO

## ¡No pasarán!

...que no puede esclavo ser pueblo que sabe morir...

¡Qué visión más certera tuvo Juan Ignacio Gallego al escribir esta afirmación en una de sus inmortales composiciones poéticas! Hoy, como ayer, el pueblo español es pueblo de gestas bravas; si duda alguna cupiera en ello, así tenía una muestra gallarda: Esa viora vil del fascismo infame, que logró enroscarse—hasta asfixiarse—en los cuerpos robustos de dos pueblos fuertes, como son Italia y Alemania, pretendió encargar su cuello y alzarse amenazador sobre el solar hispano. El pueblo, con fino tacto y con esa especial intuición que siempre fué su mejor ejecutoria, atisbó sus movimientos; le vio cómo crecía, cómo se desahucaba; pesa a la apatía de determinadas gentes que ocupaban cargos de responsabilidad en la dirección del país, y cuando ya afló sus garras y confiado en hacer presa segura en su víctima se lanzó a devorar las libertades del pueblo español; éste, que no puede esclavo ser, percibió de la vil maniobra, alzó su frente soberana, alivia, elevó su brazo, apretó sus puños y poniendo en su voz el nervio todo de su ímpetu bravo lanzó una firme consigna: «¡No pasarán!»

Las brisas del Mediterráneo llevó esa consigna a todos los rincones de España, y el pueblo, en pie, sin armas, sin instrucción militar de ninguna clase, pero con un sentido del deber profundo y consecuente, se lanzó a la calle dispuesto a convertir en realidad la consigna.

El poligro común ha logrado hermanar a la gran familia proletaria en una sola voluntad y un solo anhelo: voluntad de realizar un avance en la legislación social y anhelo de triunfar.

Ese ha sido el mejor incentivo. Hombres, mujeres, niños, sin distinción de matiz político alguno, se han lanzado a la calle a formar con sus cuerpos, ya que no con las armas—por carecer de ellas—la barrera infranqueable que impidiera a la fiera criminal del fascismo dar un paso adelante.

«¡Gesta sublime de un pueblo que sabe morir! ¡Lección maravillosa para el mundo entero! ¡Pueblo, pueblo español, tú mismo, con firme brazo y con sangre de tus venas, estás escribiendo la página más gloriosa de las conquistas del proletariado con heroísmo estoico! No importa que hermanos equivocados, hijos del pueblo enlodados bajo la disciplina militar, en algunos puntos engañados villanamente por sus jefes, hayan vuelto sus armas contra sus hermanos proletarios. En contraposición a estos hechos lamentables, que se añoran a medida que los soldados se dan cuenta del engaño a que han sido arrastrados por sus jefes, cobardes y traidores fascistas, están otros hechos y otras gestas como la del sargento Fabra, en el cuartel de Palma, quien antes que hacer derramar sangre inocente de soldados, de hijos del pueblo prefirió matar a los traidores fascistas que pretendían arrastrarles a una lucha suicida.

«¡Que cunda el ejemplo si análogos casos se producen! Así es como se acabará de una vez para siempre con el criminal fantasma del fascismo.

No olvidemos que el proletariado del mundo entero tiene fijos sus ojos en la lucha que el proletariado español sostiene contra el fascismo. España, en las actuales circunstancias, es un símbolo ejemplar para todos los pueblos del mundo.

Siempre fué España el pueblo que asombró al mundo entero por sus gestas heroicas, en hoccausto del Progreso, de la Ciencia, de la Cultura. Sea, pues, en los momentos actuales otra vez España la que, al aplastar con vibrante energía el brote esporádico del fascismo, marque al proletariado universal el camino firme de las conquistas de los postulados democráticos que el fascismo absorbió.

«¡Pueblo, en pie, y adelante con la consigna!  
«¡No pasarán!!!»

Este número ha sido revisado por la censura

JOSÉ DE TAPIA (De «La Libertad».)

# Casa LLOPIS CAPELLA

## GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Sección de Ventas al detall

Sigue liquidando resto de artículos de verano, con nuevas REBAJAS de precio.

Desde el lunes se obsequiará a todos sus compradores con JABON FEMINA, marca de la casa, al objeto de propagar su calidad, con la seguridad de que continuarán consumiéndolo.

Además seguimos regalando el **CUPON COMERCIAL**.

También se pondrán a la venta el martes próximo

**TODOS LOS VESTIDOS DE TEMPORADA**

con una existencia de más de DOS TONELADAS.

Esta casa, como ya sabe el público, no engaña nunca y lo que ofrece lo cumple.

**Embajador Vich, 3 - Apartado Correos 157 - Teléfono 13.420**



## DE FABRICANTE A CONSUMIDOR

El mejor surtido de camisas de seda y más económicas  
Gran surtido de albornoces en pieza y confeccionados a la medida, y  
trajes de baño  
Las mejores toallas y sábanas baño

NOTA.—Enemigos de Intermediarios inútiles que viven de la ignorancia del público, sepa éste que nosotros no regalamos Cupones, porque nuestros precios no los tiene nadie.

Ventas al detall: GASCONS, 4 (travesía Pelota). Teléfono 16.853. — Sucursal: GRACIA, 8

**Ventas al mayor: Embajador Vich, 6 - Tel. 19.342**

### TALLER DE MARMOLES DE José Andreu y C<sup>a</sup>

Lápidas, Panteones, Chimeneas, Pavimentos, Escaleras y demás trabajos en piedra. Recomendamos con mucho interés esta casa a nuestros suscritores y amigos. Sucursal en Burriana: Calle Cueva Santa, num. 25. Despacho: Caballeros, 12, Valencia. — Teléf. 15.473.



### Ciclistas

**BICICLETAS DESDE 175 PESETAS**  
Frenos, Piñones, Bombas, Pedales, Sillines, Cámaras, Boinas, Puños como a precios mínimos. No consentiré que nadie venda más barato.

**Máquinas Singer seminuevas desde 50 duros**

Máquinas alemanas nuevas, tres cajones y tapa, a 75 duros. Todas estas máquinas se garantizan por cinco años. Piezas de recambio y precios especiales a revendedores mecánicos. Taller de reparaciones de toda clase de máquinas de coser.

RAFAEL ABAD

Purísima, 5. — Teléfono 15.604. — VALENCIA

### CRISTALES ESPEJOS

Venta al detall y en cantidad. Colocación a domicilio y cristallamiento de obras.

### LA VENECIANA, S. A.

PAZ, 22. Teléfono 11.147

#### Proteja su reloj

con el cristal flexible transparente. No se rompe ni se inflama. No deja pasar polvo. Lo acoplamos en RELOJES de todas formas. Redondos, una peseta. Formas especiales, dos. Fabricación especial, TALLER DEL RELOJERO, único que compone toda clase de relojes que otros hayan estropeado. Si prueba se convencerá. Especialidad en Cronómetros, Cronógrafos, Repeticiones y Relojitos pequeños. Garantía absoluta. Rapidez y economía. No se cobra si no quedan marchando como de nuevos.

COMEDIAS, 17. VALENCIA

## Litinoides SERRA

### LA MEJOR AGUA DE MESA

Venta en farmacias y droguerías

Accesorios - Recambios para automóviles  
Central: CASA RIERA - Lauria, 19 - Teléfonos 10.006 y 18.009  
SUCURSAL: AMERICAN MOTORS, Colón, 15. Teléfono número 16.167

## Película sensacional, hecho milagro



Primera película de los casos curados después de 30 años de calvicie, casos milagrosos, con el Capilar J. Mourade. No dejen de asistir a ver esta maravillosa película, que se proyectará el domingo en Las Arenas.

La película científica hablada en español, sobre la causa de la caída del pelo, y la demostración de una infinidad de casos rebeldes de calvicie curados por el milagroso Capilar J. MOURADE, se proyectará el domingo en el cine Las Arenas. Ninguna persona debe dejar de ver esta maravillosa película, en la cual se demuestra la curación de estos casos de calvicie de más de 30 años.

La prueba de los maravillosos resultados obtenidos con el tratamiento MOURADE es el infinito número de cartas que ha recibido y continúa recibiendo su inventor de las cinco partes del mundo, y en las cuales encontrarán la palabra MILAGRO, MILAGRO... Y es que no otra cosa parece el resultado del tratamiento J. MOURADE, verdaderamente milagroso.

INVITACION: El señor Mourade devolverá el importe de la entrada a todas las personas que hayan visto la película y que le consulten sobre algún caso.

Desde mañana 20 de Julio al 5 de Agosto, con motivo de la Feria de Julio, el señor Mourade recibirá gratuitamente en el Hotel Internacional, calle Bailén, núm. 8, Valencia, de 9 a 1 y de 2 a 8.

## Almacenes CAPITOL

Durante la Feria se liquidan todos los artículos de la temporada de verano. Señora: Fijese en estos precios verdaderamente excepcionales: Sedas estampadas, a 1'50 pesetas metro. Piqué estampados, a 0'90 pesetas metro. Linos estampados, propios para playa y campo, a 2'40 pesetas metro. Grandes existencias en camisas y camisetas seda para caballero, última novedad. Verdadera liquidación de trajes y maillots baño. Todo ello con regalo de

### CUPON COMERCIAL

## ALMACENES CAPITOL

Periodista Castell, 11 (Entre Avda. de Nicolás Salmerón y calle de Ribera)

## NEVERAS

Desde 25 pesetas

¡¡INCOMPARABLE SURTIDO!! ¡¡PRECIOS BARATOS!!  
Obsequio Cupón Regalo Comercial

FERRETERIA "LA CADENA" - Plaza Molino Robella

MUY IMPORTANTE: Esta casa es la única en Valencia que ofrece un servicio rápido de ENVIO GRATIS A DOMICILIO, para todos los pueblos cercanos a Valencia.

## HERNIADOS ESPEJOS (Trencats)

La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento alemán del doctor Siegen; millares de enfermos curados dan fe, y por eso está reconocido en el mundo entero como la última palabra de la ciencia. Tened en cuenta que no hay que perder un minuto de trabajo ni correr ningún riesgo al enfermo, sino al contrario, en el momento de su aplicación queda en condiciones para dedicarse a toda clase de trabajos como antes de estar herniado. Con el humanitario favor de muchos pobres que no pueden satisfacer el importe de su curación, se dan facilidades para el pago. Ensayos y consultas gratis en el gabinete consultorio de la calle de San Vicente, número 39, entresuelo (antes número 111).

RAMON M. FORNAS

**Enfermedades sexuales DEL HOMBRE Y DE LA MUJER**  
Electricidad médica 606-914 Diatermia  
De 10 a 1 y de 5 a 8. Calle San Vicente, 39, pral.

**TINTA PARA ESTILOGRAFICAS**  
anil negra, inimitable, para oficinas y despachos, a cinco pesetas libro, sin envase. Librería Real i Cervantes, 28. Teléfono 12.891

## LIQUIDACION Radio JOVENES



SEÑORAS: Hasta fin de mes, la Fabrica de Sombreros de Héctor Bogani, Bailén, 34, y Pelayo, 37, liquida todas las existencias en SOMBREROS: Bonitos y elegantes modelos acabados de confeccionar, desde el increíble precio de **4 PESETAS**

Nada de género antiguo y pasado de moda; todo recién fabricado y de última moda.

### RESTAURANT DE LA FEDERACION

GRANDES REFORMAS  
Cubiertos desde 2'25 a 5 pesetas  
Servicio a la carta  
Habitaciones desde 2 pesetas, con agua corriente y balcón a la calle  
Hospedaje completo desde 4 pesetas  
NAVE, 7, y COMEDIAS, 23. Teléfono 10.838

### Automóviles usados

procedentes de cambios de coches nuevos, completamente revisados en su parte mecánica y en perfecto estado de marcha, precios reducidos y buenas oportunidades de compra.

Agencia FIAT. — Av. Nicolás Salmerón, 8.

### MESAS Y VELADORES LINAZA

Compraventa y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés. Se adquieren baladores; se compran y venden estanterías y mostradores. Se alquilan servicios completos para banquetes, bodas y bautismos, a precios económicos. CASA PALETS Calle del Hospital, 18. Teléfono 11.832

### MUEBLES USADOS

Compra y venta de todas clases y mobiliarios completos, por importaciones que seces; teñido, máquinas de coser y escribir, papeletas de empuje de máquinas Singer y género y objetos que convengan. Calle del Mar, 10, principal.

¿Es usted comprador de un aparato de ocasión? No pierda tiempo buscando chucherías y compare nuestros precios con los que usted cree de más ocasión. Receptor de 8 lámparas, toda onda, a 350 pesetas. Receptor 7 lámparas, mueble gran lujo, con conexión pick-up, a 360 pesetas. Receptor marca Philco, desde 225 pesetas. Receptoras diversas marcas, desde 125 pesetas. Radiogramas 9 lámparas, con la potencia de un 20 lámparas, 1.200 pesetas.

Todos ellos nuevos, en perfecto funcionamiento y garantizados por un año. **CENTRAL RADIO** Valencia, 25

### VENTA DE FINCAS

Grandes ocasiones, en avenida 14 de Abril, avenida Eliseo Ibañeta, Adrovedra, Bomars, Burriana, Ouba, Ciscar, Cruz Nueva, Plator 8, Abril, Conde Alta, Conde Salvatierra de Alava, Colón, Doctor Romeros, Doctor Sumal, Embals, Encarnación, Guillena de Castro, Gran Vía M. Turia, Isabel la Católica, Jorge Juan, Joaquín Costa, Lauria, Lepanto, Mar M. Cosalbo, Plaza Mirasol, Paloma, Pi y Margall, Pasqual y Gens, Piastro, Roberto Castroviejo, Salamanca, Sorri, U. Ferrerizaria, Chaleta en los mejores puntos veraniegos de Valencia. Colocación de capitales con buenas garantías. Razón: J. MIRAPEIX, CORREDOR COLGADO, SANTA TERESA, 25. Teléfono 16.531.

### CHOFER

competencia, con imborrables referencias y modestas pretensiones, se ofrece. Razón, en esta Administración.

### SECRETARIA MAESTRA

prepara aditamento para ingreso Instituto y Escuela Normal. Clases especiales para niñas y niños. Razón, en esta Administración.

### TENEDOR DE LIBROS

con amplia referencias y sus pretensiones, se ofrece para contable o auxiliar, encargado de almacén o cargo similar. Dirigirse por escrito al señor M. Pardo, calle Morel, número 14, primero, Valencia.

### Enfermos de los ojos

Curación rápida y perfecta. Tratamiento especial de las GRANULACIONES (tracoma) y opacidades. OPERATORIA OCULAR. Esotropías, estrabismos y ferropías. Alta frecuencia. Luz Violeta y Roja (Neón). Masaje vibratorio, etc. DOCTOR BERDUN Calle de Alfredo Calderín, 3 (enfrente al buzón de Correos). Teléfono núm. 11.833

## Jamás se arrepentirá usted...

si para los granos, llagas, úlceras, fístulas, goiendros y en todos los abcesos purulentos usa el tan acreditado

# "Ungüento Universal Cañizares"

SIEMPRE SUS RESULTADOS SON MARAVILLOSAMENTE SORPRENDENTES, evitando toda intervención quirúrgica y las curas sucesivas, siempre muy dolorosas.

¡OIGA! No olvide que es la célebre CAJITA ROJA.

En farmacias y droguerías.



# DE MADRID A VALENCIA

Por JUAN CHABAS

Madrugada en Madrid. Silencio, orden, disciplina. La ciudad duerme, y, las armas al brazo, vigilan los milicianos. Esa vigilancia es la mejor garantía de que nada sucede ni puede suceder. Estos mismos milicianos que guardan las calles, de madrugada se han batido en el frente delictivo de Guadarrama.

Cassou, J. R. Bloch, Oulrich y Nizan, los intelectuales y escritores del Frente Popular francés, que han pasado el día en Madrid, después de conocer el brio de nuestro pueblo en armas en Barcelona, en Valencia y a través de los caminos de su viaje por España, contemplan esta madrugada madrileña a pocos kilómetros del Guadarrama. Ellos saben cómo se lucha allí. Palmo a palmo se gana un terreno que desde año y medio habían fortificado las fuerzas fascistas preparando su feroz atentado criminal.

Al lado de las fuerzas leales, las Milicias Populares, sellando en el frente de la gran lucha final, de la gran victoria, su unión sagrada; están dispuestas a todos los sacrificios. Saben muy bien que cualquiera de éstos, hasta el de la vida, es menos cruel que ser víctima de una dictadura militar y fascista de generales embrutecidos y señores memos, de banqueros contrabandistas y carlistas y frailes con voluntad de tiranía.

Yo cuento a nuestros compañeros algunos episodios y varias anécdotas de esa lucha que he presenciado desde la línea de fuego como un combatiente más. Que hoy ninguna tarea es más eficaz ni más precisa que la de alternar nuestro oficio de siempre con este de empuñar las armas de la República y de la nueva civilización que estamos todos creando sobre la tierra dolorida, pero fecunda, de nuestra España.

Salimos de madrugada de Madrid, camino de Valencia. A lo largo de la carretera, asomándose el fusil tras las improvisadas, pero sólidas barricadas, los obreros, los campesinos, con sus monos azules o su parva indumentaria de esclavos de la tierra, pero dueños de sí mismos, revisan nuestros salvoconductos y nos saludan con el puño en alto. Salud, soldados de la nueva España, ejército en pie de trabajadores, luchadores del orden nuevo de nuestra civilización.

Van surgiendo los pueblos escuetos y sobrios de la Mancha, entre polvo de eras, donde en el descanso de la vigilancia en armas trabajan por turno los campesinos, y la niebla de luz nueva reciente del amanecer. «No pasarán», nos dicen estos trabajadores. Nosotros les comunicamos las buenas nuevas e impresiones que traemos de los diversos frentes de batalla. Y con el mismo vibrante entusiasmo con que se asoman flameantes a las ventanillas entreabiertas de las casuchas rurales las banderas rojas y republicanas, las voces de estos campesinos ponen a nuestras noticias este invariable y seguro comentario: «No pasarán, porque todos estamos en pie para luchar hasta vencer». Ese símbolo de sangre asoma a la luz primera de la mañana desde las ventanillas de las casas de los pueblos manchegos de España.

Entre estas voces de los campesinos, algunos todavía con escopetas de caza, nos decía un obrero: «Para sostener la paz, aquí nos basta con esto; los fusiles, para vosotros que vais al frente; y cuando os hagamos falta, si os la hacemos, llamadnos». Estas voces gritan victoria.

Valencia tiene un júbilo sereno de ciudad triunfante. Hemos llegado a mediodía. Hermosa es la ciudad y grande, decía el Cid. Hermosa y grande es hoy, con sus milicias acuarteladas y sus obreros firmes en sus puestos de trabajo. Cassou comentaba al continuar su viaje hacia París, por Barcelona: «La lucha continuará; pero esto ya es vuestra victoria».

Antes de salir otra vez para la sierra del Guadarrama, barrera y cima del fascismo, yo les digo a mis compañeros de Valencia desde las columnas de su periódico: Salud. Hasta el final, unidos siempre en la gran lucha por esta victoria que ya hemos empezado a conseguir y que hemos de afirmar, y después, con el mismo ánimo sereno de combatientes civiles, administrar. Salud, y a vencer.

## Ante el tribunal del mundo civilizado

Los autores del putsch militar fascista proclaman por medio de las emisoras de radio por ellos ocupadas, que la responsabilidad por la sangrienta guerra civil que han provocado, recae sobre el FRENTE POPULAR. Es esto una calumnia y una provocación.

Nosotros queremos que todo el mundo civilizado conozca la verdad, sepa cuáles son los verdaderos criminales que han encendido la guerra civil en España.

Es conocido que las masas populares de nuestro país, habían arrojado por las elecciones generales, al gobierno de la contrarrevolución y del fascismo. Las elecciones a Cortes del 16 de febrero de este año, malogró todas las promesas demagógicas de los militares monárquicos y de las organizaciones fascistas.

A pesar de ello proclamaron abiertamente que se encontraban prestos a acatar la República democrática instaurada en España, pero de hecho organizaron un sabotaje económico y se dedicaron a las especulaciones más inóviles.

La oligarquía financiera comenzó a trasladar sus capitales al extranjero. Los grandes industriales reclamaron la anulación de las medidas adoptadas por el Gobierno para aliviar la miseria de las masas populares y amenazaron con cerrar sus fábricas si no les era dada una satisfacción. Los grandes propietarios agrícolas, apoyados por la gran banca, amenazaron con no efectuar ninguna siembra si el Gobierno no renunciaba a la reforma Agraria y a la defensa de los intereses de los obreros agrícolas y campesinos.

El Gobierno dio prueba de los sentimientos más magnánimos a los elementos reaccionarios. Malogrados los consejos de las organizaciones obreras, los jefes monárquicos y fascistas fueron dejados en libertad, introduciéndose en los organismos más importantes: ejército, flota y en el propio aparato del Estado.

¿Cuán fué la respuesta de los explotadores del pueblo a tanta generosidad? La traición. Mientras se mantenían en el poder, emplearon todas las fuerzas represivas del Estado para violentar y atemorizar al pueblo; arrojados del Gobierno con el sufragio universal, dirigieron las armas del terror individual contra los mejores hijos de aquél. Con estos actos los enemigos no solamente querían suprimir físicamente a los hombres que asesinaban, sino dar la impresión de que ningún orden sólido podía reinar en nuestro país. Transformaron las iglesias y los conventos en depósitos de armas, y los propios monárquicos y fascistas, provocaban conscientemente los incendios de estas iglesias y conventos para excitar los sentimientos religiosos de la población contra los otros, no ligados a la iglesia.

Peró la clase obrera española, que había demostrado ante el mundo entero su energía y su heroísmo y su profunda madurez política, era una fuerza capaz de sellar indisolublemente todas las masas únicas del FRENTE POPULAR de ponerse a la cabeza.

El régimen instaurado en nuestro país después de aquel Gobierno reaccionario, es un régimen de anarquía y de fratricidio, sino un régimen de orden económico y de unión del pueblo. ¿Contra quién en estas circunstancias los elementos más parasitarios, los más reaccionarios de las clases poseedoras, mantienen en España la insurrección?

Está claro a los ojos de todos los hombres honestos, que la insurrección no se levanta contra un régimen fratricida que no existe, sino contra el régimen de la

legalidad y del orden, que se apoya sobre la indiscutible voluntad del pueblo español.

¿Qué quieren los fascistas? ¿Quiéren impedir la instauración de la dictadura proletaria en España? No, quieren terminar con la República democrática instaurada por el pueblo, quieren la supresión de los derechos y de las libertades que el pueblo ha conquistado.

¿Con qué medios cuentan los conspiradores fascistas para realizar sus planes criminales? Cuentan con la guerra civil, desencadenando la anarquía, instaurando un terror sin límites. En todas las localidades conquistadas por los fascistas, los defensores del pueblo son víctimas de las más sangrientas venganzas. ¿Por qué los rebeldes se lanzan a una aventura desesperada en esa tentativa, para convertir en un putsch la República democrática que defiende con tanto ardor y heroísmo el pueblo español?

¿Tal vez porque la República democrática establecida en España rompa el orden capitalista, aplaste la burguesía y suprima el privilegio de los medios de producción? Naturalmente, no. La burguesía española no puede pretenderlo, no pretende que el FRENTE POPULAR se dé como tarea el transformar el orden capitalista. La lucha en España no está entablada entre el socialismo y el capitalismo, sino entre la democracia burguesa y el fascismo.

¿En qué fuerza los putschistas fascistas pueden apoyarse? Se han visto obligados a tomar por sorpresa a la clase obrera, cuya parte más consciente y más patriótica no se dejaba engañar. Se han visto obligados a romper el FRENTE POPULAR cuya unión al contrario crecía en presencia de la ofensiva de nuestro más mortal enemigo común.

El putsch militar fascista une en una sola masa informe y sangrienta la contrarrevolución monárquica española; los agentes hitlerianos que pululan en el Marruecos español y francés, los conspiradores fascistas de Francia y los elementos más reaccionarios del imperialismo británico. Hitler da órdenes directas al estado mayor de los putschistas. Sabemos que el general Sanjurjo, que los amotinados habían elegido como el futuro dictador de España, ha estado varios meses bajo la hospitalidad de Hitler, después de su huida de España.

¿Los fascistas alemanes y los putschistas españoles podrán negar que Sanjurjo haya vivido durante estos meses en el Palacio Imperial de Berlín? El plan del putsch fué elaborado al lado de Sanjurjo por Portugal, donde los fascistas españoles preparaban su golpe de Estado. Sanjurjo ha muerto por casualidad; el avión que debía de transportarle desde Portugal hasta el lugar de la concentración de las fuerzas activas fascistas, en territorio español, fué abatido.

Los agentes del fascismo alemán que residen en el Marruecos español organizaron el aprovisionamiento de los insurrectos en armas de procedencia alemana. Extienden actualmente la red de sus intrigas provocadoras sobre el Marruecos francés.

Tenemos pruebas irrefutables que demuestran que los hilos del putsch conducen hasta los hitlerianos franceses que defienden abierta e impunemente hoy la rebelión de Franco, de Mola y de otros generales contrarrevolucionarios. Esperamos que la opinión pública francesa podrá fin a toda la vergonzosa participación de los fascistas franceses en el complot tramado en nuestro país

## DATOS PARA LA HISTORIA

# Como se inició y se sofocó la sublevación de la Marina

### La conducta ejemplar de los radiotelegrafistas.—Una consigna heroica: "Rebelaos contra los mandos"—Ya no hay traidores en los barcos...

Hemos tenido ocasión de recoger algunos datos que reputamos interesantes, no sólo por su valor informativo, sino también, y sobre todo, porque revelan el espíritu republicano de los marinos españoles, cuya magnífica y tajante reacción contra los jefes traidores de la Armada ha sido decisiva para que, apenas iniciada la sublevación militar en trance de vencimiento definitivo. Quien nos facilitó estos datos es persona que vive directamente el episodio insurreccional desde su comienzo. Tal como lo hemos escuchado de sus labios ofrecemos, pues, a nuestros lectores el relato que sigue, sin más omisiones que aquellas que involuntariamente nos imponemos atendiendo a una discreción elemental.

## EL TEMPLO DEL ALFÉREZ BALBOA

El viernes 17 de julio, por la tarde, es cuando empezó a circular por Madrid la noticia de la sublevación de las fuerzas militares de África. Ese mismo día, a las diez de la mañana, la estación radiotelegráfica de la base naval de Cartagena comunicaba al Gabinete central de radiotelegrafía de Marina, situado en la Ciudad Lineal, una proclama circular del general Franco, para ser retransmitida desde aquí—es decir, por vía oficial—a la guarnición de Madrid y a las del territorio del Protectorado. En ella el general Franco se identificaba con el movimiento insurreccional de Marruecos, encaminado—la literatura de su proclama es conocida—a salvar "el honor de España" y a redimir de la "política marxista" del Frente popular.

Recibió el comunicado de Cartagena el oficial radiotelegrafista encargado del servicio de la Ciudad Lineal don Benjamín Balboa, funcionario ejemplar, republicano fervoroso y hombre de temple—en el curso de nuestro relato lo advertirá el lector—, el cual, dándose cuenta de la gravedad del suceso, se apresuró a informar de lo que ocurría al secretario del ministro de Marina. Informar al ministro de un hecho de esa clase no es, ciertamente, un acto heroico, aunque resulte meritorio que haya quien cumpla con su deber cuando se declaran traidores casi todos los llamados a cumplirlo. Lo admirable en la conducta del señor Balboa—representación moral y auténtica de la marinería—empieza cuando, al margen de sus obligaciones oficiales, y ateniéndose a sus obligaciones republicanas, se decide a actuar por su cuenta. Que es en seguida. No hay tiempo que perder. El pensamiento y la acción van a compás... En esa rapidez hay que buscar uno de los fallos más graves que han sufrido los generales sublevados.

## APARECE EL DESLEAL

Lo primero que hizo Balboa—un hombre pequeño, de talante cordial y resuelto—fué recopilar apuradamente a su compañero de Cartagena la transmisión de un mensaje con el que envió. A sus reproches se contestaba desde Cartagena, dándole la razón, con unas explicaciones angustiosas: se obedecían órdenes imperiosos de los jefes y el mensaje no sólo había sido transmitido a Madrid, sino a Mahón. El secretario del ministro reclamaba entre tanto, con urgencia, el texto íntegro de la proclama del general Franco. Balboa pidió un coche. Y entonces surge, como era de esperar, el detalle que no podía estar ausente en él. Estaba en efecto, allí, cerca, a cien metros del gabinete radioteleográfico central, en el pabellón destinado a vivienda del jefe del servicio. Consignemos su nombre para la antología de los traidores: César Ibáñez Aldecoa, capitán de corbeta. Y este capitán en tierra, marino de agua dulce y falsario de profesión, determinó que antes de informar al ministro era necesario poner en antecedentes al jefe de Estado Mayor, almirante Salas, ex ministro de Marina en un Gobierno que presidía Lerroux cuando la Ceda era dueña de nuestros destinos... A tal misión, tal ejecutivo, Ibáñez Aldecoa cumplió personalmente, dejando abierta la puerta de la cabina para que todos oyeran sus palabras como las oyeran, y acompañadas con gestos de gran alborozo. Inmediatamente dio orden rigurosa de que sólo se comunicase por uno de los tres teléfonos oficiales que tiene la estación central de la Ciudad Lineal. El único que, mediante un cruce especial, podía controlarse desde sus habitaciones particulares. Un poco después Ibáñez Aldecoa, ya tranquilo en su casa, se colaba de aparato.

## UN DIÁLOGO EDIFICANTE Y UN PROCEDER MÁS EDIFICANTE

Alguien que pudo escuchar el diálogo a hurtadillas—la voz, echada rondaba los pasos del traidor—advirtió en seguida que al otro lado del hilo hablaba el almirante Salas. Quería éste que el mensaje de Franco se hiciera llegar, por los medios que fueran, a todas las guarniciones. Y replicaba Aldecoa: "¿Hazlo tú". Un nuevo apremio de la otra parte. Ibáñez Aldecoa confiesa: "Es que aquí tengo un hueso...". El hueso, ya se comprende, era Balboa, Balboa, que no se para en barras, da encargo—"puedo, luego mando"—de que todas las comunicaciones se hagan por teléfono urbano. "Señor—informa al ministro de Marina—, me he permitido tomar esta medida...". A la una de la madrugada del día 18—cuando se iban sublevando, hora tras hora, las guarniciones—Ibáñez Aldecoa cansado de esperar al pie de un teléfono que no funciona, abandonó sus habitaciones y se dirige a la estación radiotelegráfica. Los árboles hacen sombra en la claridad que proyecta la Luna. Allí, junto a la entrada del edificio, está Balboa. "Usted—barbota el capitán de corbeta—está contraviene mis órdenes. Retírese como arrestado a su habitación. Y a partir de este instante le prohibo terminantemente que entre en la sala de aparatos." El alférez Balboa—es su graduación equivalente—, un hombre pequeño, de talante cordial y resuelto, tiene pronta la réplica: "No acato esa orden. Tengo una misión que cumplir y la cumpliré, cueste lo que cueste y pese a quien pese. Estoy aquí para defender la República contra aquellos que, como usted—Balboa se ha engallado ya—, la traicionan. Y desde este momento es usted, no yo, quien tiene prohibida la entrada en el local." En la mano derecha del alférez radiotelegrafista—un hombre chiquitín—brilla una pistola. El capitán de corbeta retrocedió. Retrocedió tanto, que el alférez acabó por encerrarlo en sus habitaciones particulares y se llevó la llave en el bolsillo. Un minuto después se lo dejó al señor ministro. Y un poco más tarde se llevaba la policía al desleal. En sus habitaciones se encontraron aparatos que registraban todas las comunicaciones y una emisora clandestina.

## MARIENEROS: BUENA GUARDIA!

A partir de este instante la radiotelegrafía y, por consecuencia, el control sobre la flota estaba en manos seguras. Por si no bastaran—ya se ve que sí—las del alférez Balboa, en la mañana del día 18, movido por la sospecha y desconfiando aún la hazaña del alférez, corrió a hacerse cargo del gabinete de la Ciudad Lineal, por espontánea decisión, el comandante Vázquez Seco, jefe de los radiotelegrafistas de la Armada. El nombre del comandante Vázquez Seco, socialista de historia larga ya, tiene algo de símbolo entre la marinería. Vale por una ejecutoria de conducta probada en cien ocasiones, que ha sabido resistir todos los vejámenes a que le sometieron los Gobiernos de derecha. De este modo la República se encontró respaldada por dos servidores admirables y enérgicos, gracias a los cuales la sublevación de la Marina quedó, apenas nacida, descabezada.

Urgía trabajar. El primer barco que dio señales de vida fué el "Ferrández", que había atracado en el puerto de Ceuta con pretexto de hospitalizar a un fogonero que sufría quemaduras graves. En la madrugada del 18 hizo rumbo a Algeciras transportando algunas tropas de regulars. El alférez Balboa no descansaba hasta lograr comunicación, en plena travesía, con el operador del "Ferrández": "Estás engañados. Se trata de un movimiento militar y fascista contra la República. Rebelaos contra los mandos." "He Ferrández" contestan: "Imposible hacerlo ahora, con el barco lleno de tropas. Cuando regresemos para nuevo traslado lo intentaremos." Lo intentaron, en efecto, apenas el barco despegó de Algeciras. Un poco más tarde, el Gobierno recibía un radio de la tripulación poniéndole a sus órdenes en nombre de la República.

Extraterritoriamente la misma operación, y con igual resultado, se hizo con un destructor que se hallaba también en Ceuta. Desde el gabinete de la Ciudad Lineal fué llegando la voz de la República, emocionada, apremiante, inflexible, a todos los buques de la Escuadra. En todos ellos iba apareciendo sobre cubierta la marinería, lanzando al aire las gorras y victoreando a la República, para dar testimonio de que ya no había traidores en el barco.

Así es como los sublevados empezaron a sentir, ceñidos y desalentados, la sensación de su derrota. Para consuelo de su infancia les ha quedado un barco pirata, el "Cervera", cuya tripulación tuvo que ser desahuciada a cañonazos en El Ferrol y sustituida por otra de fascistas. Un punto negro en la página gloriosa que están escribiendo en el agua los marinos; en el aire, los aviadores; en tierra, las fuerzas leales y las Milicias obreras. ¡Salud, héroes del alma popular!

(De «El Socialista»).

## XI JUEGOS OLIMPICOS

Los tiempos parciales del vencedor fueron: 800 2' 12" 4. 1.500 4' 17". 3.000 8' 53". 5.000 15' 11". 7.000 21' 12". 8.000 24' 19". 9.000 27' 29". Altura: I. Johnson (E. U.), 2 m. 3 cts. Record olímpico anterior, Onteno, 1924, 1 m. 98 cts. Lanzamiento de peso: I. Weelcke (A.), 16 m. 20 cts. Record olímpico anterior: Sexton, 16. 067 m. Jabalina damas: I. Fletcher (A.), 45 m. 18 cts. Record olímpico y record del mundo anterior, 1932, Bedy Drikoson (E. U.) 43 m. 69 cts.

## NOTA INTERNACIONAL

En otro lugar del periódico damos una amplia información de la constitución del Frente Popular en Bulgaria. Es una demostración más de la justeza política que encierra la consigna lanzada por nuestro camarada Dimitrov desde la Secretaría de la III Internacional. Viene esto a corroborar la extensión extraordinaria que el movimiento antifascista del mundo alcanza en estos momentos dramáticos y difíciles para la seguridad de las libertades populares.

Primero fué el aplastante triunfo del Frente Popular en España. Siguió después la victoria francesa. Surge, pujante y decisivo, el Frente Popular búlgaro, y se realizan gestiones encaminadas a la formación del mismo en Inglaterra.

Nunca más que ahora el movimiento obrero internacional encuentra su postura justa que le encamina de manera directa a la victoria sobre el fascismo y a la defensa de las conquistas democráticas, como preámbulo o antesala de la absoluta y total victoria socialista.

Como en todas las naciones donde la lucha clasista es intensa, los propios partidos políticos y organizaciones se descomponen en alas que entorpecen con sus divergencias de fondo la marcha ascendente de la unidad. Aquí, en el caso concreto de Bulgaria, son los componentes del ala derecha agraria los enemigos del Frente Popular; pero, a pesar de ello, contra el cerrado y egoísta criterio de un grupo escaso y de actuación no muy clara, está el interés común de los trabajadores, que les lleva a despreciar las turbias maniobras de los colaboradores del capitalismo imperialista y les afirma férreamente en su lucha por la libertad.

Grecia nos ha dado otro ejemplo de organización poderosa. El Frente Popular ha triunfado rotundamente en las elecciones comunales. Es de esperar una modificación total en la gobernanza del país, parecida a la variante experimentada por nosotros el 14 de abril de 1931.

La burguesía internacional maneja los resortes de golpes militares, de complots burocráticos, de convenios secretos; pero el empuje, el entusiasmo y la decisión de la clase obrera es invencible. Esta sabe, además, que sólo con la consigna de Gobierno democrático podrá conseguir mejoras inmediatas que le faciliten el camino hacia la instauración del Gobierno obrero y campesino.

## Desde Denia Gobierno civil

### EN EL DIA DE AYER CESO EN SU CARGO EL GOBERNADOR CIVIL DON BRAULIO SOLSONA

Cuando en esta ciudad se tuvieron noticias de la criminal intención militar, los elementos dirigentes de la C. N. T. y U. G. T. acordaron, como primera medida revolucionaria, la declaración de la huelga general. El proletariado danés respondió con magnífica unanimidad.

Formóse un Comité de Enlace con representantes de la C. N. T., U. G. T., Partido Socialista, Partido Comunista y elementos republicanos. Este Comité asumió desde los primeros momentos la dirección de la lucha contra los emboscados, que cobardemente no se atrevieron a dar la cara.

Las iglesias y conventos fueron, como en tantos otros puntos de España, despojados de todos los objetos del culto, que se lanzaron y quemaron en la acción purificadora de las llamas. Los edificios han sido respetados y puestos al servicio del pueblo victorioso. La iglesia parroquial es hoy cuartel general de las Milicias Populares; el colegio de los Maristas ha pasado también a poder del pueblo, que lo convertirá en una escuela libre del occurrantismo religioso; el casino de la Derecha Regional es hoy domicilio de las Juventudes Libertarias...

Peró no se ha limitado la actividad antifascista del proletariado danés a despojar iglesias y conventos como vulgarmente trágicamente. Comprendemos que para aplastar al fascismo hay que matar y destruir su base económica; al efecto, se ha obligado a los grandes propietarios y ricos de la ciudad a pagar de los camaradas en huelga.

Se están emprendiendo también negociaciones para poner inmediatamente en marcha un plan de obras públicas que dará trabajo a todos los parados. Dinero no ha de faltar, pues sabemos que el tiempo lo tiene...

Se ha procedido también a requisar todas las armas disponibles y poner a buen recaudo a los más desaliados reaccionarios, aunque creemos que no se ha empleado con ellos toda la energía necesaria.

Para terminar de una vez con la campaña fascista hay que atacar a fondo y pensar que la batalla que en estos momentos se libra es decisiva. De nuestra actitud de hoy depende el éxito de mañana.

No queremos terminar estas notas sin expresar nuestra satisfacción por la actuación justa y plena de responsabilidad de los camaradas de la C. N. T. Este es el camino de la victoria: la unión de todos los obreros ante el enemigo común por encima de las diferencias ideológicas.

CORRESPONSAL

## Ayuntamiento de Valencia

El alcalde accidental de Valencia, señor Sánchez Esteban, tuvo el domingo una reunión con sus compañeros del Consistorio, teniendo de alcaides con él en de a partir de anteaayer lunes en una completa normalización en cuanto respecta al problema de los abastecimientos y otros aspectos ciudadanos, acordando hacer público lo siguiente:

Primero. Que desde el lunes los servicios administrativos del Ayuntamiento funcionan normalmente, estando cada empleado al pie de las tareas y despachos respectivos para atender exactamente a todos los servicios municipales.

Segundo. Para evitar aglomeraciones de público por motivo de vales de subsistencia y demás aspectos del abastecimiento, desde las siete del lunes estarán los ventanillas de abastecimiento frente de sus respectivas dependencias y locales en los distritos, para atender y firmar los vales de aprovisionamiento de las MRLKs que en cada distrito tengan contabilizados los diferentes partidos y ciudadanos en paro, al servicio del régimen.

De esta forma nadie tendrá que dirigirse, para los fines de vales de ninguna clase, a las oficinas centrales del Ayuntamiento, por haberse dividido estos servicios en las tenencias de Alcaldía de los distritos siguientes:

Distrito del Centro.—Tenencia de Alcaldía, Mercado Central, retén Guardia municipal.

Distrito de la Audiencia.—Tenencia de Alcaldía, plaza de la Constitución, Casa Ventura.

Distrito de la Universidad.—Tenencia de Alcaldía, Gobernador Viejo, 18.

Distrito del Teatro.—Tenencia de Alcaldía, Mercado de Colón.

Distrito del Hospital.—Tenencia de Alcaldía, Guillem de Castro, 20, retén.

Distrito de la Misericordia.—Tenencia de Alcaldía, Guillem de Castro, Torre de Cuarte.

Distrito del Museo.—Tenencia de Alcaldía, plaza de Na Jordana, retén.

Distrito de Russafa.—Tenencia de Alcaldía, Matías Pareda, Casa de Socorro.

Distrito de la Vega.—Tenencia de Alcaldía, Palacio Municipal.

Distrito del Puerto.—Tenencia de Alcaldía, calle de Escalante, 147, Caballero.

## NOTAS DE LA ALCALDIA POPULAR DE VALENCIA

Habiéndose normalizado el tráfico en su totalidad de los tranvías, camiones, carros y toda clase de transportes en general, esta Alcaldía, de acuerdo con la Delegación de Tráfico, viendo el peligro continuo que corren estos vehículos de chocar unos con otros y tener que ocurrir desgracias, ruega a todos los dirigentes del Frente Popular, Sindicatos y Asociaciones en general, así como a los conductores de toda clase de vehículos, respetar con la mayor puntualidad la dirección de las distintas vías públicas según placas indicadoras, así como las señales de los agentes de circulación, sólo encaminadas a evitar posibles accidentes.

Los agentes de circulación de este excelente Ayuntamiento contrariarían con un día de haber en batallas de los que, en detrimento de la República, fueron heridos por los criminales fascistas que se alzaron en armas contra el pueblo y padecieron constitución, así como de los familiares de los que por esta causa perdieron su vida.